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 1клас 
Оцінювання результатів навчання та особистих досягнень учнів у першому 

класі має формувальний характер, здійснюється вербально, на суб’єкт-суб’єктних 

засадах, що передбачає активне залучення учнів до самоконтролю і 

самооцінювання. 

Здійснення формувального оцінювання орієнтує вчителя на спостереження 

за навчальним поступом кожного учня. Воно розпочинається з перших днів 

навчання у школі й тр иває постійно. 

Орієнтирами для здійснення формувального оцінювання є вимоги до 

обов’язкових результатів навчання та компетентностей учнів початкової школи, 

визначені Державним стандартом початкової освіти до першого циклу навчання 

(1 - 2 класи), і очікувані результати, зазначені в освітній програмі. 

При цьому особливості дитини можуть впливати на темп навчання, 

внаслідок чого вона може досягати вказаних результатів раніше або пізніше від 

завершення зазначеного циклу чи рівня. 

          Вимоги до очікуваних результатів навчання та компетентностей учнів 

використовуються для: 

 організації постійного спостереження за динамікою формування певних 

навчальних дій, що співвідносяться з очікуваними результатами, та 

особистим розвитком учня; 

 обговорення навчального поступу з учнями та їхніми батьками або особами,             

які їx замінюють; 

 формувального (поточного) та завершального (підсумкового) оцінювання. 

Завершальне (підсумкове) оцінювання результатів навчання у першому 

класі має місце лише в кінці навчального року і проводиться з метою визначення 

освітніх завдань для реалізації індивідуального підходу до дитини в процесі 

подальшого навчання. Форми і види перевірок для проведення завершального 

оцінювання учитель обирає самостійно з урахуванням особливостей учнів класу. 

Формувальному оцінюванню підлягає процес навчання учня, зорієнтований 

на досягнення визначеного очікуваного результату. Метою такого оцінювання є 

формування у дитини впевненості в собі, в своїх можливостях; відзначення будь-
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якого успіху; акцентування уваги на сильних сторонах, а не на поминках; 

діагностування досягнення на кожному з етапів навчання; адаптування освітнього 

процесу до здатностей дитини; виявлення проблем і вчасне запобігання їх 

нашаруванню; стимулювання бажання вчитися та прагнути максимально 

можливих результатів; запобігання побоюванням помилитися. 

Формувальне оцінювання має мотивувати і надихати дитину на навчальну 

діяльність, вияв власних здобутків та сприяти формуванню навичок застосування 

знань і умінь при виконанні практико орієнтованих завдань. 

Невід’ємним складником оцінювальної діяльності є вироблення в учнів 

здатності самостійно оцінювати власний прогрес. Для організації самоконтролю 

можна використовувати різноманітні листки самооцінювання, оформлені у 

цікавий для дітей спосіб. Здійснення зворотного зв’язку з учнями в процесі 

оцінювання кожної виконаної роботи має орієнтувати їх на успіх, підтримувати й 

надихати на саморозвиток і вдосконалення. Таким чином виявляється 

формувальний характер контролю та оцінювання особистісного розвитку учнів та 

хід набуття ними навчального досвіду і компетентностей. 

Алгоритм діяльності вчителя під час організації формувального 

оцінювання. 

1. Формулювання об’єктивних і зрозумілих для учнів навчальних цілей. 

Вчитель спільно з учнями розробляє й обговорює цілі уроку (заняття). 

Ціль має бути вимірною, щоб через оцінювання з’ясувати, на якому рівні вона 

досягнута. 

2. Ознайомлення учнів із критеріями оцінювання. 

Обговорення з учнями критеріїв оцінювання робить процес оцінювання 

прозорим і зрозумілим для всіх суб’єктів освітнього процесу, та сприяє 

позитивному ставленню до самого процесу. Критерії оцінювання для поточного 

оцінювання мають описувати те, що заявлено в навчальних цілях. Учнів слід 

ознайомити із ними до початку виконання завдання. Чим конкретніше 

сформульовані критерії оцінювання, тим зрозумілішою для учнів є діяльність 

щодо успішного виконання завдання. 

3. Забезпечення активної участі учнів у процесі оцінювання. 

Створення ефективного зворотного зв’язку, який має бути зрозумілим і 

чітким, доброзичливим та своєчасним. У процесі оцінювання важливо не 

протиставляти дітей одне одному. Стимулюючим має бути порівняння роботи 

(відповіді, дії тощо) з тим, як працювала дитина раніше. Доцільно акцентувати 

увагу лише на позитивній динаміці досягнень дитини. Складнощі у навчанні 

необхідно обговорювати з учнем індивідуально, аби не створювати ситуацію 

колективної зневаги до дитини. 

Водночас доцільно залучати дітей до взаємооцінювання, при цьому 

формувати уміння коректно висловлювати думку про результат роботи 
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однокласника, давати поради щодо його покращення. Це активізує навчання, 

сприяє розвитку критичного мислення, формуванню адекватного ставлення до 

зауважень, рекомендацій, зміцнює товариськість та відчуття значимості кожного 

в колективі. 

4. Забезпечення можливості й уміння учнів аналізувати власну діяльність 

(рефлексія). 

У процесі навчання першокласників важливе значення має становлення 

елементів рефлексії, спрямованих на спостереження своїх дій та дій 

однокласників, осмислення своїх суджень, дій, учинків з огляду на їx 

відповідність меті діяльності, оскільки початкові навички рефлексії 

як особистісного новоутворення у повному обсязі мають сформуватися тільки 

наприкінці молодшого шкільного віку. 

Слід зазначити, що здатність до персональної рефлексії у дітей 6-7 років є 

достатньо обмеженою, але можливості для її розвитку актуалізуються під час 

роботи в групі. Умовою розвитку рефлексії в цьому віці є включення дитини у 

взаємодію з наступним (ретроспективним) відтворенням фактичних актів дій та 

комунікацій в контексті особистісного та спільного значення. Таким чином 

закладаються основи для самоспостереження і спостереження, які виводяться на 

рефлексивний рівень у майбутньому. Спонукають до рефлексії запитання: «Що 

нового дізнався на уроці?», «Що привернуло твою увагу?», «Що нового у 

спілкуванні?», «Що тебе найбільше схвилювало (що нового в емоціях)?». 

5. Корегування спільно з учнями підходів до навчання з урахуванням 

результатів оцінювання. 

Формувальне оцінювання дає можливість вчителю, відстежуючи рух 

дитини до навчальних цілей, здійснити корегування освітнього процесу на ранніх 

етапах, а учневі - усвідомити відповідальність за своє навчання. Оцінка діяльності 

учнів має бути позитивною. У випадку невдач або непосильності певної роботи 

для конкретного учня доцільно запропонувати йому легше завдання, аби оцінити 

й підтримати зусилля. 

Інші компоненти формувального оцінювання такі як: конкретний аналіз 

допущених учнем помилок і труднощів, що постали перед ним, та конкретні 

вказівки про те, як покращити досягнутий результат, не є предметом розгляду у 

першому класі, але стають актуальними на подальших навчальних етапах у 

початковій школі. 

Формувальне оцінювання можна забезпечити використанням портфоліо, 

основна суть якого полягає в тому, щоб показати все, на що здібні учні. Через 

твердження «Я знаю», «Я вмію» акцентуються навчальні досягнення учнів, 

розвивається здатність до самооцінювання, поступово збільшується 

відповідальність за власне навчання. Кожен учень має власний стиль і темп 

навчання. Тому важливо усвідомлювати, що оцінювання учня вчителем не 
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повинно стати причиною заниженої самооцінки молодшого школяра, що 

неминуче позначається на його навчальній мотивації й успішності. 

Під час організації навчання взагалі і оцінювання в першому класі зокрема, 

важливо створювати для учнів ситуацію успіху. Навіть невеличке досягнення 

надихає дітей. А вчитель, звичайно, завжди може знайти можливість 

запропонувати таку ситуацію, дати таке завдання, щоб навіть найслабший учень 

міг вирізнитися з кращого боку; дуже важливо похвалою відмітити навіть ледь 

помітне просування уперед: «Добре! Твоя буква А зараз набагато краща». 

Діти дуже чутливі до оцінювання їх дорослими. Молодші школярі мають 

характерну особливість сприймати оцінку за виконання якогось завдання як 

оцінювання себе, а тому негативну оцінку вони розуміють як вияв негативного 

ставлення до себе з боку вчителя. 

Враховуючи цю вікову особливість, а також важливу роль початкової 

школи як «стартового майданчика» для того, щоб задати індивідуальну 

траєкторію особистості не тільки у навчальній діяльності, а й в особистісному 

розвитку, вчителю слід використовувати формувальне оцінювання, яке на етапі 

першого класу має включати два обов’язкових компоненти: 

1) доброзичливе ставлення до учня як до особистості; 

2) позитивне ставлення до зусиль учня, спрямованих на розв'язання задачі (навіть 

якщо ці зусилля не дали позитивного результату). 

Облік результатів завершального (підсумкового) оцінювання, що 

здійснюється з урахуванням динаміки зростання рівня навчальних досягнень 

учня/учениці, фіксується учителем/учителькою у свідоцтві досягнень. 

Свідоцтво досягнень має бути зрозумілим документом для батьків дитини 

або осіб, які їх замінюють, що дає розгорнуте уявлення про навчальний поступ 

дитини в школі під час навчального року. 

Запропонований зразок свідоцтва досягнень складається з 2 частин: 

 перша частина - характеристика особистих досягнень учнів, заповнюється у 

жовтні, як проміжний, та у травні як підсумковий звіт, з метою фіксування 

навчального поступу, у якому оцінюється активність дитини, самостійна робота 

на уроці, співпраця з іншими учнями тощо. 

 Друга частина складається з оцінювання предметних компетентностей. 

Заповнюється тільки у травні. 

Для оцінювання учнів пропонується чотирирівнева система:  

«має значні успіхи», «демонструє помітний прогрес», «досягає результату з 

допомогою вчителя», «ще потребує уваги i допомоги». 

Учителі, які викладають навчальні предмети у початковій школі дають 

характеристику предметних компетентностей учня за чотирирівневою системою. 

У першому класі оцінювання має описовий характер як рівня навчання, 

старанності та соціальної поведінки, так і предметів та освітнього процесу в 

цілому, але не результату. 
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                         Зведений перелік діагностувальних робіт 

(відповідно наказу МОН України від 13.07.2021 року № 813)  

у 1-4 класах НУШ 

 

 

Види діагностувальних 

робіт 

1 клас 2 клас 3 клас 4 клас 

І с. ІІ с. І с. ІІ с. І с. ІІ с. І с. ІІ с. 

Читання/літературне читання 

Аудіювання (2-4 кл)   1 1 1 1 1 1 

Читання вголос (1-4 кл.)  1 1 1 1 1 1 1 

Читання мовчки (3-4 кл.)     1 1 1 1 

Читання напам’ять 

віршових творів (2-4 кл.) 

  3 в. 3 в. 3 в. 4 в. 4 в. 4 в. 

Читання напам’ять 

прозових творів (3-4 кл.) 

     1 

уриво

к 

казки 

 1 

урив

ок 

опов

ід. 

Робота з літ.твором/медіа 

текстом (2-4 кл.) 

   1  1  1 

Усний переказ (2-4 кл.)   1  1  1  

Усього  1 3 3 4 4 4 4 

Українська мова 

Діалог (усно/письмово) (2-4 

кл.) 

   1 1  1  

Письмовий переказ (3-4 кл.)     1  1  

Усний твір (2-4 кл.)    1  1 1  

Письмовий твір (4 кл.)        1 

Списування (1-4 кл.)  1 1 1 1 1 1 1 

Диктант (2-4 кл.)   1 2 1 2 1 2 

Робота з мовними 

одиницями (2-4 кл.) 

  2 2 1 2 1 2 

ДПА        1 

Усього  1 4 7 5 6 6 7 

Математика 

Комбінована  1 4 3 4 3 4 3 

З перевірки сформованості 

навичок усних обчислень 

   1  1  1 

ДПА        1 

Усього  1 4 4 4 4 4 5 

ЯДС 

Я досліджую світ   3 4 3 4 3 4 
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Результати письмових робіт фіксуються в окремих зошитах, або на 

окремих аркушах і зберігаються  в портфоліо учня. Якщо учня не було в 

школі в день проведення діагностувальної роботи, то після повернення він не 

пише діагностувальної роботи. (2-4 кл.) 

 

                                                            2 клас 

Важливим компонентом освітнього процесу в початкових класах є 

оцінювальна діяльність, що здійснюється на засадах компетентнісного, 

діяльнісного, суб’єкт-суб’єктного підходів та передбачає партнерську взаємодію 

вчителя, учнів та їхніх батьків або інших законних представників (далі - батьки). 

Основними функціями оцінювання є мотиваційна, діагностична, коригувальна, 

прогностична, розвивальна, навчальна, виховна, управлінська. 

Навчальні досягнення учнів других класів підлягають формувальному 

підсумковому (тематичному та завершальному) оцінюванню. Оцінювання 

результатів навчання учнів у других класах здійснюється вербальне. 

Формувальне оцінювання, метою якого є відстеження особистісного 

розвитку учнів, процесу опанування ними навчального досвіду як основи 

компетентності, забезпечення індивідуальної траєкторії розвитку особистості, є 

невід'ємним складником освітнього процесу та здійснюється постійно. 

Формувальне оцінювання передбачає організацію учителем діяльності учнів 

щодо усвідомлення ними цілей та очікуваних результатів навчання, способів їх 

досягнення та визначення подальших навчальних дій щодо покращення досягнень 

за результатами зворотного зв’язку. 

Застосування формувального оцінювання уможливлює розв’язання таких 

освітніх завдань: підтримання бажання вчитися та прагнути максимально 

можливих результатів; 

- сприяння оптимальному темпу здобуття освіти учнів; 

- формування в учнів упевненості у собі, усвідомлення своїх сильних сторін; 

- формування в учнів рефлексивного ставлення до власних помилок і 

розуміння їх як невід'ємних етапів на шляху досягнення успіху; 

- забезпечення постійного зворотного зв'язку щодо сприйняття та розуміння 

учнями навчального матеріалу; 

- здійснення діагностування особистісного розвитку та навчальних 

         досягнень учнів на кожному 3 етапів навчання. 

Об’єктами формувального оцінювання є процес навчання учнів, а також 

результат навчальної діяльності на певному етапі навчання. 

         Під час здійснення формувального оцінювання важливо не протиставляти 

дітей один одному. Стимулом розвитку має бути співвідношення роботи 

(відповіді, дії тощо) з тим, як дитина працювала раніше. Доцільно акцентувати 

увагу лише на позитивній динаміці досягнень учнів, враховувати, що оцінюється 

не учень, а його робота. Про складнощі y навчанні необхідно говорити з учнем 

індивідуально, аби не створювати ситуацію колективної зневаги до дитини та 

передумови булінгу. Формувальне оцінювання здійснюється шляхом: 

педагогічного спостереження учителя за навчальною та іншими видами діяльності 

учнів; аналізу учнівських-портфоліо, попередніх навчальних досягнень учнів, 

результатів їхніх діагностувальних робіт; самооцінювання та взаємооцінювання 
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результатів діяльності учнів; оцінювання особистісного розвитку та соціалізації 

учнів їхніми батьками; застосування прийомів отримання зворотного зв'язку щодо 

сприйняття та розуміння учнями навчального матеріалу («Світлофор», 

«Мікрофон», «Вихідних квиток» тощо).  

           Іншим способом фіксації педагогічних спостережень може бути заповнення 

індивідуальної картки навчального поступу  учня, приклад якої наведено нижче. 

Ім’я учня ++ має значні успіхи; + демонструє помітний прогрес; V досягає 

результату з допомогою вчителя; ! потребує значної уваги і допомоги. 

 

№ П.І.учня Має значні 

успіхи 

+ + 

Демонструє 

помітний 

прогрес 

+ 

Досягає 

результату з 

допомогою 

дорослого 

V 

Потребує 

уваги і 

допомоги 

! 

1.      

 

           Само- та взаємооцінювання учнів організовується вчителем на регулярній 

основі за визначеними критеріями до умінь, що є наскрізними, та складових 

компетентностей, залежно від навчального поступу учнів. Шкали для само- та 

взаємооцінювання рекомендовано застосовувати на вибір учителя: трирівневу 

шкалу оцінювання «мені ще варто попрацювати - я тренуюся - мені вдається»; 

шкалу, ідентичну до тієї, що застосовується y свідоцтві досягнень, затвердженому 

цим наказом; шкалу, розроблену вчителем самостійно.  

          Під час взаємооцінювання необхідно приділяти особливу увагу 

формуванню уміння в учнів коректно висловлювати думку про результати роботи 

однокласників, давати поради щодо їх покращення. Це активізує навчальну 

роботу, сприяє розвитку критичного мислення, формуванню адекватного 

ставлення до зауважень, рекомендацій, зміцнює товариськість та відчуття 

цінності кожного учня в колективі. 

            Результати формувального оцінювання відображаються в оцінних 

судженнях учителя/учнів/батьків, що характеризують процес навчання та 

досягнення учнів. Оцінні судження вчителя мають бути об,єктивними, 

конкретними, чіткими, лаконічними, доброзичливими, слугувати зразком для 

формулювання оцінних суджень учнями. В оцінному судженні зазначають 

прогрес учнів та поради щодо подолання утруднень, за їх наявності, y досягненні 

очікуваних результатів навчання відповідно до програмових вимог. 

           Формувальне оцінювання має мотивувати, підтримувати й надихати учнів 

на успіх, саморозвиток і вдосконалення, вияв власних здобутків y навчальній 

діяльності та сприяти формуванню навичок застосування знань і умінь під час 

виконання, практико орієнтованих завдань. Воно має бути спрямованим на 

виявлення проблем і вчасне запобігання їх нашаруванню; стимулювання бажання 

вчитися та прагнути досягати максимально можливих результатів; запобігання 

побоюванням помилитися. 
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          Підсумкове тематичне оцінювання навчальних досягнень учнів у другому 

класі здійснюється протягом навчального року за результатами опанування ними 

теми, кількох тем, розділу програми тощо. Підсумкове завершальне оцінювання 

здійснюється в кінці навчального року з метою визначення освітніх завдань для 

реалізації індивідуального підходу до дитини в процесі подальшого навчання. 

          Підсумкове тематичне оцінювання здійснюється вербально за результатами 

виконання діагностувальних робіт, розроблених на основі компетентнісного 

підходу, які можуть бути усними чи письмовими у формі тестових завдань, 

комбінованої роботи, практичної роботи, усного опитування тощо. Форми та 

засоби оцінювання, зміст завдань учитель обирає самостійно з урахуванням 

особливостей учнів класу. Обсяг діагностувльних робіт визначають з розрахунку 

прогнозованого часу на виконання окремих завдань учнями, з урахуванням 

вікових та індивідуальних особливостей учнів, їх готовності До виконання того чи 

іншого завдання. У другому класі тривалість виконання діагностувальної роботи 

не повинна перевищувати 35 хвилин (із 40 хвилин уроку 5 хвилин — інструктаж, 

35 хвилин - виконання роботи). 

           Усі діагностувальні роботи проводяться протягом навчального року, 

дотримуючись структурування програмового матеріалу логічно завершеними 

частинами. Проведення діагностувальних робіт учитель передбачає у календарно- 

тематичному плані, орієнтуючись на кількість тем у межах кожного предмета або 

результати формувального оцінювання учнів. Рекомендовано проводити 

діагностувальні роботи з мовно-літературної, математичної та природничої 

освітніх галузей. Під час планування діагностувальних робіт з української мови 

рекомендовано враховувати усі види мовленнєвої діяльності (аудіювання, 

читання, говоріння, письмо) та передбачати їх комбінацію (аудіювання, 

читання вголос, читання напам'ять, переказ, робота з літературним 

твором/медіатекстом, списування, диктант, робота з мовними одиницями). 

Результати письмових робіт фіксувати в окремих зошитах, або на окремих 

аркушах і зберігати їх в портфоліо учня. Якщо учня не було в школі в день 

проведення діагностувальної роботи, то після повернення він не пише 

діагностувальної роботи. Результати підсумкового завершального оцінювання 

учитель визначає на основі власних педагогічних спостережень, результатів ! 

тематичного оцінювання, аналізу учнівських портфоліо та фіксує у Класному 

журналі і свідоцтвах досягнень. 

          Підсумкове завершальне оцінювання навчальних досягнень учнів 

передбачає узагальнення інформації про їхній навчальний поступ протягом 

навчального року, при цьому не передбачає проведення окремих діагностичних  

день проведення діагностувальної роботи, то після повернення він не пише 

діагностувальної роботиробіт. Результати підсумкового завершального 

оцінювання учитель визначає на основі власних педагогічних спостережень, 

результатів  тематичного оцінювання, аналізу учнівських портфоліо та фіксує у 

Класному журналі і свідоцтвах досягнень. 
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Українська мова та літературне читання 

2 клас 
Очікувані результати 

навчання  

здобувачів освіти 

Має 

значні 

успіхи 

Демонст-

рує 

помітний 

прогрес 

Досягає 

результату з 

допомогою 

дорослого 

Потребує 

уваги і 

допомоги 

Українська мова і літературне читання 

Аудіювання 

виконує сприйняті на 

слух інструкції щодо 

виконання поставлених 

учителем навчальних 

завдань; 

сприймає монологічне 

висловлення й 

використовує усну 

інформацію з 

конкретною метою; 

відповідає на запитання 

за змістом  

прослуханого; 

відтворює основний 

зміст усного 

повідомлення; 

вибирає інформацію з 

почутого; 

висловлює своє ставлення 

до почутого: до подій, 

персонажів тексту; про 

власні почуття, які 

викликав прослуханий 

текст; 

пояснює, чому щось 

подобається, а щось ні; 

Читання  
виділяє в структурі 

художнього і 

нехудожнього текстів 

заголовок, ілюстрації, 

схеми, таблиці, 

використовує їх для 

прогнозування  
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орієнтовного змісту 

тексту та кращого його 

розуміння; 

виявляє розуміння 

фактичного змісту тексту 

та основних думок 

художніх і нехудожніх 

текстів (з допомогою 

вчителя); 

пояснює, які, де, коли 

відбулися події; 

визначає, правильно 

називає персонажів 

художнього твору, 

виділяє серед них 

головного; 

перераховує цікаві факти, 

важливі ідеї в 

інформаційному тексті; 

встановлює зв’язки між 

подіями, дійовими 

особами; 

ставить запитання за 

фактичним змістом 

прочитаного з метою 

уточнення свого 

розуміння; 

розпізнає, називає в 

тексті яскраві, образні 

слова, вислови, пояснює 

їх роль у творі (з 

допомогою вчителя); 

передає зміст (детально 

або вибірково) твору чи 

окремих епізодів з 

дотриманням логіки 

викладу, а також з 

урахуванням 

структурних елементів 

тексту: зачину, основної 

частини, кінцівки; 

пояснює вчинки 

персонажів у творі, 

висловлює  щодо них 

найпростіші оцінні 

судження; обґрунтовує 
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свої висновки (з 

допомогою вчителя); 

Читання вголос 

читає вголос правильно, 

свідомо, плавно, цілими 

словами нескладні за 

змістом і формою тексти; 

виявляє початкові уміння 

читати мовчки; 

пояснює значення 

більшості слів, ужитих у 

прямому та переносному 

значеннях; 

знаходить у тексті 

незнайомі слова, з’ясовує 

їх значення, 

користуючись 

виносками, тлумачним 

словником, а також через 

контекст (з допомогою 

вчителя); 

правильно інтонує прості 

речення будь-якого виду; 

користується 

найпростішими 

прийомами регулювання 

темпу читання, сили 

голосу, дихання  залежно 

від змісту тексту  

(самостійно та за 

завданням учителя); 

Робота з дитячою 

книжкою 

розпочинає ознайомлення 

з новою дитячою 

книжкою з розглядання її 

структурних елементів: 

обкладинки, титульного 

аркуша, ілюстрацій, 

змісту (переліку)творів, 

правильно  їх називає; 

передбачає орієнтовний 

зміст твору, дитячої 

книжки за вказаними 

елементами; 

розрізняє дитячі книжки 
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за типом видання: 

книжка-твір, книжка-

збірка, енциклопедія, 

дитячий журнал, 

словник;  

добирає для читання 

дитячі книжки  на 

відповідну тему: казки 

про тварин, пригоди,  

фантастика та ін.; 

визначає мету свого 

читання (для проведення 

цікавого дозвілля, 

знаходження потрібної 

інформації та ін.), 

обирає, читає відповідні 

книжки, пояснює свій 

вибір; 

перечитує книжки, 

окремі їх епізоди для 

кращого  розуміння 

змісту та вдосконалення 

навички читання; 

Робота з літературним 

твором 

розповідає про свої 

загальні враження, 

почуття від прочитаного, 

(що саме сподобалося / 

не сподобалося, що було 

цікаво / нецікаво, що 

нового дізнався / 

дізналась), підтверджує 

свої думки фактами з 

тексту; 

пов’язує  зміст 

прочитаного зі своїми 

знаннями, попереднім 

читацьким, а також 

власним життєвим 

емоційно-чуттєвим 

досвідом; 

передає власне ставлення 

до подій, вчинків 

персонажів  через 

ілюстрування, 



13 

декламацію, рольові ігри, 

інсценізацію твору чи 

окремих його епізодів (з 

використанням 

вербальних і 

невербальних засобів 

художньої виразності); 

імпровізує з репліками, 

відтворюючи діалоги з 

казок, віршів, оповідань; 

бере участь у 

колективному 

обговоренні 

прочитаного: зацікавлено 

й уважно слухає 

співрозмовників, 

толерантно ставиться 

до їхніх думок, пояснює 

своє розуміння 

дискусійних питань; 

самостійно читає, 

практично розрізняє з 

опорою на найпростіші  

жанрові  особливості 

тексти малих 

фольклорних форм, що 

опрацьовувалися під час 

навчання, а також 

літературних жанрів 

(казка, вірш, оповідання, 

уривки з повістей-казок), 

правильно їх називає, 

визначає емоційний 

настрій; 

самостійно читає та 

розрізняє нехудожні 

тексти за відсутністю у 

їх змісті діалогів, 

яскравих образних 

висловів, наявністю 

наукових понять, фактів, 

історичних дат, передачі 

інформації; 

Робота з 

медіапродукцією 

сприймає й обговорює 
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прості медіапродукти; 

обговорює зміст і форму 

простих медіапродуктів, 

розповідає, про що в них 

ідеться; 

визначає, кому і для чого 

призначений 

медіапродукт; 

пояснює зміст вербальної 

і невербальної 

інформації в 

медіапродуктах; 

висловлює свої думки і 

почуття з приводу 

прослуханих / 

переглянутих 

медіапродуктів (коміксів, 

дитячих журналів, 

реклами); 

створює прості 

медіапродукти (листівка, 

sms-повідомлення, 

фотоколаж тощо) з 

допомогою інших осіб 

Усний переказ 
усно переказує текст з 

опорою на допоміжні 

матеріали (ілюстрація, 

план, опорні слова, 

словосполучення); 

створює власне 

висловлення за 

ілюстраціями; розповідає 

про свої спостереження, 

враження, події з 

власного життя; 

впевнено висловлює свої 

думки 

Говоріння 
бере участь у 

розігруванні діалогів за 

змістом малих 

фольклорних форм, 

казок, віршів, 

використовує доречно 
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силу голосу, темп 

мовлення, міміку, жести, 

рухи;  

вступає в діалог, 

підтримує й ініціює 

діалог на добре відому 

тему та на теми, які 

викликають 

зацікавлення; 

користується 

формулами 

мовленнєвого етикету 

(ввічливими словами);  

дотримується правил 

спілкування; 

використовує відповідно 

до ситуації спілкування 

несловесні засоби 

(жести, міміка тощо); 

регулює дихання, силу 

голосу і темп мовлення у 

процесі спілкування; 

Письмо 
Списування 

пише розбірливо, охайно 

з однаковим нахилом 

букв; 

дотримується свідомо 

гігієнічних правил 

письма; 

дотримується культури 

оформлення письмових 

робіт: розташовує 

самостійно заголовок  у 

рядку, дотримується 

поля, правого і лівого 

краю сторінки, абзаців, 

робить акуратні 

виправлення; 

розташовує слова й 

віршові строфи в 

колонку; 

записує слова в таблицю; 
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Створення власних 

письмових 

висловлювань 

обмінюється 

елементарними 

письмовими 

повідомленнями 

(записка, лист, вітальна 

листівка та ін.); 

обирає для написання 

повідомлення відповідне 

оформлення (шрифт, 

розмір, колір тощо); 

відновлює деформований 

текст з 3-4 речень; 

створює і записує 

коротке зв’язне 

висловлення на добре 

відому та цікаву тему; 

перевіряє (з допомогою 

вчителя), чи грамотно 

написаний власний 

текст;  

виправляє орфографічні 

й пунктуаційні помилки 

на вивчені правила 

(самостійно і з 

допомогою вчителя); 

удосконалює текст із 

часто повторюваними 

словами шляхом заміни 

їх синонімами та 

займенниками (без 

уживання термінів) 

Диктант 

пише розбірливо, охайно 

з однаковим нахилом 

букв; 

дотримується свідомо 

гігієнічних правил 

письма; 

дотримується культури 

оформлення письмових 

робіт: розташовує 

самостійно заголовок  у 

рядку, дотримується 
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поля, правого і лівого 

краю сторінки, абзаців, 

робить акуратні 

виправлення; 

використовує  відповідні 

розділові знаки в кінці 

речень під час письма; 

виправляє орфографічні 

й пунктуаційні помилки 

на вивчені правила 

(самостійно і з 

допомогою вчителя);  

Мовні одиниці 
Звуко-буквений аналіз 

слова 

аналізує звуко-буквений 

склад слова; 

експериментує зі 

словами: змінює, додає, 

вилучає один звук 

(букву), склад у словах 

так, щоб вийшло інше 

слово;  

правильно вимовляє 

слова з дзвінкими 

приголосними звуками в 

кінці слова і складу 

перед глухим 

правильно вимовляє й 

записує слова з 

апострофом; 

правильно наголошує 

загальновживані слова 

експериментує з 

наголосом: порівнює і 

пояснює значення слів, 

які відрізняються лише 

наголосом; 

Перенос слів 

ділить слова на склади; 

переносить слова з рядка 

в рядок складами; 

не відриває при переносі 

від слова склад, 

позначений однією 
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буквою;  

правильно переносить 

слова зі збігом 

приголосних, з літерами 

ь, й, буквосполученнями 

дж, дз, йо, ьо, 

апострофом; 

Алфавіт 

правильно читає 

(напам’ять або із запису) 

український алфавіт 

розташовує 5-6 слів за 

алфавітом з орієнтацією 

на першу літеру 

користується алфавітом 

у роботі з навчальними 

словниками; 

Лексичне значення 

слова 

розпізнає слова, близькі і 

протилежні за 

значенням розрізняє 

пряме й переносне 

значення слів;         

пояснює різні значення 

багатозначних слів (з 

допомогою вчителя); 

розподіляє ряд слів на 2 

групи за смисловою 

ознакою доповнює 

кожну групу 2-3 

словами                    

доречно вживає слова 

різних лексичних груп у 

власному мовленні; 

Частини мови 

Іменник 

розрізняє слова, які 

відповідають на питання 

хто? і що?  
правильно вживає 

велику / малу літери у 

власних / загальних 

назвах;  
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змінює іменники за 

числами (один – багато) 

 

Прикметник 

впізнає слова, які 

відповідають на питання 

який? яка? яке? які? 

окремо та в реченнях, у 

тексті  

утворює 

словосполучення 

іменників з 

прикметниками  

добирає до відомого 

предмета відповідні 

ознаки 

 

Дієслово 

впізнає слова-назви дій, 

ставить до них питання  

добирає влучно дієслова 

для висловлення власних 

думок; 

 

Числівник 

розрізняє слова, які 

називають числа, ставить 

до них питання скільки?; 

утворює 

словосполучення 

числівників з 

іменниками; 

Спостереження за 

словами (частинами 

мови) 

розрізняє слова, що 

називають предмети, 

ознаки, дії, числа, 

ставить до них питання 

добирає самостійно 4-6 

слів, які відповідають на 

питання хто? що? який? 

яка? яке? які? що 

робить? що роблять? 

скільки? 
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розподіляє слова на 

групи за значенням та 

питаннями (за частинами 

мови) 

 

Службові слова 

упізнає в реченні 

службові слова; пише їх 

окремо від інших слів 

пов’язує між собою слова 

за допомогою службових 

слів 

Речення 

розпізнає речення за його 

основними ознаками; 

пояснює роль різних 

видів речень для 

досягнення мети 

спілкування; 

правильно відтворює 

інтонацію розповідних, 

питальних і 

спонукальних, окличних 

та неокличних речень 

використовує  відповідні 

розділові знаки в кінці 

речень під час письма; 

поширює речення 

словами за поданими 

питаннями 

складає і записує речення 

за малюнком, на задану 

тему; 

 

Складання текстів 

розрізняє текст-розповідь 

і текст-опис та пояснює 

їх призначення; 

добирає заголовок до 

тексту 

визначає в тексті зачин, 

основну частину, 

кінцівку 

складає і записує 

невеликий текст (3-4 
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речення) за ілюстрацією, 

серією малюнків, про 

події з власного життя; 

використовує 

займенники, 

прислівники, контекстні 

синоніми (без уживання 

термінів) для зв’язку 

речень у тексті та 

уникнення повторів 

перевіряє і вдосконалює 

власні тексти, усуваючи 

лексичні повтори 

 

Математика 

2 клас 

 

Очікувані результати 

навчання 

здобувачів освіти 

 

Має 

значні 

успіхи 

 

Демонструє 

помітний 

прогрес 

Досягає 

результату 

з 

допомогою 

дорослого 

Потребує 

уваги і 

допомоги 

 

Числа, дії з числами. 

відтворює 

послідовність чисел у 

межах сотні;  

читає і записує числа, 

утворює числа різними 

способами;  

порівнює числа різними 

способами; 

визначає розрядний 

склад двоцифрового 

числа;  

подає числа у вигляді 

суми розрядних 

доданків; 

виконує додавання та 

віднімання на основі 

нумерації чисел; 

володіє навичками 

додавання і віднімання 

чисел у межах 100; 

обчислює усно зручним 

для себе способом;   

прогнозує результат 

. 
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додавання та віднімання; 

перевіряє правильність 

обчислень; 

визначає невідомий 

компонент дії 

віднімання і знаходить 

його значення; 

коментує виконання 

обчислень; 

розуміє сутність дій 

множення і ділення; 

використовує у мовленні 

назви компонентів та 

результатів дій 

множення і ділення; 

використовує в 

обчисленнях 

взаємозв’язок між 

множенням і діленням 

використовує в 

обчисленнях 

переставний закон 

множення, взаємозв’язок 

між множенням і 

діленням, правила 

множення і ділення з 

числами 1 і 0, ділення 

рівних чисел; 

розуміє неможливість 

ділення на нуль; 

Величини 

застосовує в 

обчисленнях знання 

таблиць множення чисел 

2 і 3 та відповідних 

випадків ділення;  

обчислює значення 

виразів, що містять інші 

табличні випадки 

множення і ділення, з 

опорою на таблиці; 

прогнозує результат 

множення і ділення, 

перевіряє правильність 

обчислень; 

знаходить число, яке у 
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кілька разів більше 

(менше) за дане; 

розуміє сутність 

кратного порівняння 

чисел; 

обчислює результат 

кратного порівняння 

чисел; 

визначає невідомий 

компонент дій множення 

і ділення, обчислює його 

значення; 

коментує виконувані дії; 

вимірює і порівнює 

величини: довжину, 

масу, місткість, час, 

використовує їх короткі 

позначення (міліметр – 

мм, сантиметр – см, 

дециметр – дм, метр – 

м); маси (кілограм – кг, 

центнер – ц); місткості 

(літр – л); часу (хвилина 

– хв,  година – год, доба, 

тиждень);  

користується 

інструментами для 

вимірювання величин; 

користується 

годинником і 

календарем для  

визначення часу та 

планування своєї 

діяльності, спостережень 

за явищами природи 

тощо; 

оперує грошима в 

уявному процесі купівлі-

продажу та в практичній 

діяльності, використовує 

їх короткі позначення  

Вирази, рівності, 

нерівності 

записує математичні 

твердження, подані в 

текстовій формі, з 
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використанням 

математичних символів;  

встановлює відношення 

рівності й нерівності між 

числами й числовими 

виразами;  

знаходить значення 

числового виразу та 

буквеного виразу із 

заданим значенням 

букви; 

встановлює залежності 

між компонентами і 

результатом 

арифметично дії; 

застосовує правило 

порядку виконання дій у 

виразах без дужок та з 

дужками 

Геометричні фігури 

розпізнає і класифікує 

геометричні фігури за 

істотними ознаками;  

співвідносить реальні 

об’єкти з моделями 

геометричних фігур; 

називає елементи 

геометричних фігур;  

моделює геометричні 

фігури;  

креслить відрізки 

заданої довжини; 

будує прямокутник 

(квадрат) на аркуші в 

клітинку; 

розрізняє круг і коло; 

вимірює сторони 

геометричних фігур; 

обчислює довжину 

ламаної, периметр 

многокутника 

    

Математичні задачі і 

дослідження 

розв’язує прості і 

складені сюжетні задачі, 

у тому числі задачі з 
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геометричним змістом; 

створює допоміжну 

модель задачі різними 

способами;  

обирає числові дані, 

необхідні і достатні для 

відповіді на запитання; 

планує розв’язування 

(розв’язання) сюжетної 

задачі;  

створює математичну 

модель задачі;  

оцінює з допомогою 

вчителя правильність 

розв’язку задачі; 

шукає різні способи 

розв’язування 

(розв’язання  задачі);  

складає сюжетні задачі 

на одну і дві дії; 

виконує елементарні 

дослідження 

математичних 

закономірностей і 

залежностей з 

допомогою вчителя 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Робота з даними 

виділяє дані, вміщені в 

таблицях, графах, на 

схемах, лінійних 

діаграмах;  

вносить дані до таблиць; 

визначає, чи достатньо 

даних для розв’язання 

проблемної ситуації; 

користується даними 

під час розв’язування 

практично зорієнтованих 

задач, в інших життєвих 

ситуаціях. 
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Я досліджую світ 

2 клас 
 

Очікувані результати 

навчання 

здобувачів освіти 

 

 

Має 

значні 

успіхи 

 

Демонструє 

помітний 

прогрес 

Досягає 

результату 

з 

допомогою 

дорослого 

Потребує 

уваги і 

допомоги 

 

Людина 

розповідає про себе та 

інших, висловлює свої 

вподобання;  

описує себе, свій 

характер, захоплення, що 

відрізняють від інших; 

розпізнає та описує 

небезпеку вдома або в 

школі;  

ухвалює рішення щодо 

простих побутових 

ситуацій з користю для 

здоров’я і безпеки; 

пояснює, від чого 

залежить безпека на 

вулиці, вдома, у школі; 

визначає здорові та 

шкідливі звички, правила 

догляду за органами тіла; 

досліджує зміни, що 

відбуваються;  

досліджує позитивні і 

негативні впливи на 

вибір здорової та 

безпечної поведінки; 

досліджує зміни, що 

відбуваються з людиною 

Людина серед людей 

пояснює, що може 

робити в сім’ї, серед 

однолітків, в школі; 

дотримується правил 

поведінки, що 

засвідчують повагу до 

інших; 

доречно вживає слова 
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чемності; 

надає допомогу, коли 

просять та звертаються 

по неї; 

висловлює оцінні 

судження щодо вчинку, 

події, явищ; 

добирає докази до своїх 

висновків; 

не порушує права інших 

дітей, виявляє і засуджує 

вчинки, які ображають 

або принижують інших; 

співпрацює в групах для 

досягнення спільних 

цілей 

Людина в суспільстві 

розпізнає державні 

символи України, 

шанобливо ставиться до 

них; 

розпитує і збирає 

інформацію про свій 

край і державу, історичні 

події, відомих осіб; 

розпитує старших про 

минуле, бере активну 

участь у спільних 

заходах державного 

значення; 

дотримується 

встановлених правил 

поведінки під час 

державних свят, класних, 

шкільних і громадських 

заходів 

Людина і світ 

має уявлення про 

різноманітність людей у 

світі, називає деякі 

країни; усвідомлює 

необхідність 

толерантного ставлення 

до інших країн і народів, 

цікавиться відповідною 

інформацією; виявляє 
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інтерес до інформації 

про інші країни і народи; 

на конкретних прикладах 

доводить важливість 

взаємозв’язків і взаємодії 

між країнами; 

виявляє доброзичливе 

ставлення до людей 

інших національностей, 

до їхніх культур і звичаїв 

Людина і природа 

має уявлення про форму 

Землі, вплив Сонця на 

сезонні явища в природі, 

причини змін пір року; 

називає пори року та 

відповідні їм місяці, 

явища в живій та 

неживій природі у різні 

пори року, умови 

вирощування рослин; 

наводить приклади 

зв’язку людини і 

природи; 

розпізнає зміни в живій 

та неживій природі; 

органи рослин; тварин 

різних груп; 

розрізняє форми земної 
поверхні; 

класифікує за певними 

ознаками рослини і 

тварин своєї місцевості, 

тіла неживої природи;  

визначає мету 

досліження, обирає 

послідовність дій і 

обладнання для його 

виконання; 

виконує дослідницькі 

завдання: досліджує 

властивості повітря, 

води, ґрунту, гірські 

породи, рослини своєї 

місцевості; вимірює 

температуру повітря, 
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води; спостерігає за 

тваринами, добовими і 

сезонними змінами у 

природі; визначає суттєві 

ознаки об’єктів неживої 

та живої природи на 

основі проведених 

досліджень;  

фіксує результати 

досліджень доступними 

способами і робить 

висновки; 

дізнається про природу, 

використовуючи різні 

джерела інформації; 

застосовує знання про 

природу в навчальних і 

життєвих ситуаціях; 

наводить приклади 

виробів, які допомагають 

людині у побуті; 

розповідає про 

використання матеріалів 

на основі їх 

властивостей; знаходить 

інформацію про 

найважливіші винаходи 

людства, 

використовуючи 

різноманітні джерела;  

робить висновок: 

природа потребує 

охорони; 

бере посильну участь в 

природоохоронній 

діяльності. 

Інформатика 

2 клас 
 

Очікувані результати 

навчання 

здобувачів освіти 

 

Має 

значні 

успіхи 

 

Демонструє 

помітний 

прогрес 

Досягає 

результату 

з 

допомогою 

дорослого 

Потребує 

уваги і 

допомоги 

 

Комп’ютерні пристрої 

для здійснення дій із 
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інформацією 

 розуміє, що комп’ютер 

та інші комп’ютерні 

пристрої це інструменти 

для виконання дій з 

інформацією; 

наводить приклади 

технічних засобів, що 

допомагають передавати 

інформацію, 

поширювати 

інформацію; 

використовує цифрові 

пристрої у близькому для 

себе середовищі;  

пояснює, чому і як 

потрібно захищати себе і 

цифрові пристрої; 

звертається за 

допомогою у випадку 

наявності проблем та 

збоїв у роботі 

комп’ютера; 

оцінює результати своїх 

навчальних досягнень 

Об’єкт. Властивості 

об’єкта  

називає об’єкти 

навколишнього світу, 

властивості конкретних 

об’єктів та значення 

властивостей; 

описує  об’єкт називаючи 

його властивості та їх 

значення; 

порівнює об’єкти за 

значеннями 

властивостей; 

спостерігає за 

об’єктами, визначає 

спільні та відмінні 

ознаки/властивості; 

наводить приклади 

об’єктів, що 

відповідають заданим 

властивостям 
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оцінює результати своїх 

навчальних досягнень 

Комп’ютерні програми. 

Меню та інструменти 

запускає знайомі 

програми; 

завершує роботу з 

програмою; 

називає інструменти 

малювання у  графічному 

редакторі; 

обирає інструмент 

малювання для 

досягнення конкретного 

результату; 

створює не складні 

малюнки за зразком; 

створює зображення 

об’єктів що складаються 

з геометричних фігур та 

змінює значення 

властивостей; 

вміє змінити колір 

контуру або тла об’єкта 

обравши зразком колір 

іншого об’єкта за 

допомогою відповідних 

інструментів графічного 

редактора; 

виконує завдання із 

розфарбування або 

перефарбування 

малюнків; 

пропонує  власні 

кольорові рішення 

малюнка; 

пояснює добір кольорів; 

оцінює результати своїх 

навчальних досягнень 

    

Створення 

інформаційних 

моделей. Змінення 

готових. Використання 

 об’єднує об’єкти за їх 

властивостями або 
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значеннями 

властивостей; 

створює візуальну 

відповідь простих та 

складених геометричних 

задач; 

виділяє та переносить 

фрагменти малюнка; 

створює графічні 

відповіді  до навчальних 

завдань; 

знаходить приклади 

повторення і 

послідовності дій у 

повсякденній діяльності, 

близькому для себе 

середовищі; 

визначає закономірність 

об’єктів; 

відтворює послідовність 

об’єктів із заданою 

закономірністю;  

оцінює результати своїх 

навчальних досягнень 

Лінійні алгоритми 

визначає послідовність 

кроків для виконавців; 

знаходить помилки у 

алгоритмах; 

визначає результат 

виконання лінійного 

алгоритму побудови 

простого геометричного 

зображення; 

створює малюнок за 

лінійним алгоритмом; 

пропонує власні 

алгоритми створення не 

складних геометричних 

зображень; 

оцінює результати своїх 

навчальних досягнень 
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Аудіювання (слухання і розуміння прочитаного) 2 клас 

У 2 класі під час аудіювання перевіряється рівень сформованості вміння 

аналізувати фактичний зміст сприйнятого на слух висловлювання, запитувати про 

незрозуміле.  

Методика проведення 

Матеріалом для контрольної перевірки сформованості аудіативних умінь є 

зв'язний текст (невелика за розміром казка або уривок, оповідання розповідного 

характеру) 

Орієнтовні обсяги текстів для аудіювання та часу їх звучання 

Клас Кількість слів Час звучання (у хвилинах) 

2 120 - 160    1,5 - 2 

Після прослуховування тексту в 2 класі пропонується 4 запитання з двома 

варіантами відповідей на кожне, відповіді на які можуть бути словесні – «так», 

«ні», або з допомогою карток із знаками +, –. 
 

Орієнтовні критерії стану сформованості 

Формується  Одна або жодної правильна відповіді  або учень / учениця не 

приступав / не приступала до виконання завдання.  

Формується Більше неправильно виконаних завдань. Правильна 

відповідь на 2 запитання. 

Сформовано  Правильні відповіді на 3 запитання.   

Сформовано  Виконана вся робота у повному обсязі. Дані всі правильні 

відповіді.  

 

Бланк перевірки Діагностувальної роботи (аудіювання) 

№з/п ПІБ 

учня/учениці 

№

1 

№

2 

№

3 

№

4 

Сформовано 

(V)                 / 

формується 

1.       

       

       

Диктант (2 клас) та списування(1-2 клас) 

Діагностування орфографічних і пунктуаційних умінь  

У 1-2 класах перевіряється рівень орфографічної та пунктуаційної 

грамотності учнів. Формами її перевірки є списування (1-2 клас) та диктант (2 

клас). 

Перевіряються уміння:писати розбірливо, перевіряти написане, виправляти 

помилки. 

 

 



34 

Орієнтовні обсяги текстів для діагностувальних робіт 

(списування, диктанти) 

 

Клас Кількість слів на кінець семестру 

І семестр ІІ семестр 

1 клас   20-30 слів  

2 клас 30-40 слів  40-50 слів  

 

Орієнтовні вимоги до дібраних текстів 

Графічні навички письма, техніка, швидкість письма і культура оформлення 

письмових робіт перевіряються шляхом списування з друкованого тексту.  

У тексті для списування та диктанту має бути 25 % пропущених орфограм від 

загальної кількості слів, у тому числі не більше 2 слів з переліку передбачених у 

програмі слів, значення, вимову і написання яких учні мають запам'ятати та не 

більше 1 слова, правопис якого не вивчали (його записують на дошці).  
 

Перевірка 

Оцінювання грамотності рекомендуємо здійснювати за такими вимогами: 

 орфографічні і пунктуаційні помилки вважаються рівноцінними; 

 помилка в одному й тому самому слові, яке повторюється в диктанті 

 кілька разів, вважається однією помилкою; 

 помилки на одне правило, але в різних словах вважаються різними 

помилками; 

 негрубими вважаються такі помилки: повторення тієї самої букви в слові; 

 недописування букви в кінці слова (не за правилом);  

 двічі підряд написане те саме слово в реченні.  

 орфографічні та пунктуаційні помилки на невивчені правилавиправляються, 

але не враховуються (якщо відповідні слова не були виписані на дошку під 

час диктанту, а розділові знаки не диктувалися вчителем). 

    Дві негрубі прирівнюються до однієї грубої помилки 

Критерії оцінювання ДИКТАНТУ 

2 клас  

Стан сформованості Орієнтовні критерії  

Формується  11 і більше помилок 

Формується  4-10 помилок 

Сформовано  1-3 помилки 

Сформовано   1-2 не грубі помилки 
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Критерії оцінювання СПИСУВАННЯ 

 

У 1 класі береться до уваги: правильність написання  літер та їх поєднання  

У 1 класі не рекомендується враховувати швидкість письма 

Стан 

сформованості 

Орієнтовна характеристика рівня результатів навчання 

учня/учениці 

Формується списаний текст нелегко прочитати, літери непропорційні, 

мають різний нахил, дзеркальне відображення, зустрічаються 

ламані елементи, друковані замість рукописних; 

поєднання букв переважно відсутнє або занадто розтягнуте чи 

стиснуте. 

Сформовано  списаний текст легко читається; 

літери пропорційні, з однаковим нахилом, правильним 

поєднанням; 

зустрічається певна кількість незначних відхилень від норми у 

формі букв та їх поєднанні. 
 Значними  вважаються  такі  відхилення:  зміна  форм  букв  до  невпізнанності;  в

исота  букв  більша або менша від норми, різнобічний нахил букв, 

неправильні  поєднання букв або їх відсутність 

У  2 класі рекомендується здійснювати перевірку форми, розміру, нахилу, 

поєднання літер, а також орфографічна та пунктуаційна грамотність 

(за критеріями перевірки диктанту) 

Стан 

сформованості 

Орієнтовна 

швидкість письма 

за хвилину  

Орієнтовна характеристика рівня 

результатів навчання 

учня/учениці 

Формується  Менше 16 знаків за 

хвилину  

 списаний текст нелегко прочитати 

(літери непропорційні, мають різний 

нахил, дзеркальне відображення, 

зустрічаються ламані елементи, 

друковані замість рукописних); 

 поєднання букв переважно відсутнє 

або занадто розтягнуте чи стиснуте. 

Сформовано  16-25 знаків за 

хвилину 

 списаний текст легко читається; 

 літери пропорційні, з однаковим 

нахилом, правильним поєднанням; 

 зустрічається певна кількість 

незначних відхилень від норми у 

формі букв та їх поєднанні. 
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Облік перевірки діагностувальної роботи 

Списування 2 клас  

 Прізви

ще та 

ім’я 

учня 

Записує 

текст у 

відповідно

му темпі  

Пише розбірливо та 

перевіряє написане  

 Сформ

овано 

(V)        

         / 

формує

ться 

Сформ

овано 

(V)       

          / 

форму

ється 

 

К
іл

ьк
іс

ть
 з

н
ак

ів
  

С
ф

о
р
м

о
в
ан

о
 (
✓

)/
 

ф
о
р
м

у
єт

ьс
я
 

Ф
о
р
м

а 
б

у
к
в
и

 

Р
о

зм
ір

  

Н
ах

и
л

  

П
о

єд
н

ан
н

я
  

О
р
ф

о
гр

аф
іч

н
а 

та
 

п
у
н

к
ту

ац
ій

н
а 

гр
ам

о
тн

і 

гр
а 

 
1  ++  ++ ++ ++ ++ ++   

2           

3           

4           

Облік перевірки діагностувальної роботи 

Списування 1 клас  

 Прізвище 

та ім’я 

учня 

Форма 

букви 

Розмір  Нахил  Поєднання  Сформовано 

(✓)                 / 

формується 

  + + + +  

1       

2       

Діалог (2 клас) 

У 2 класі – пропонується побудувати діалог з однокласником/однокласницею на 

задану тему, за життєвою ситуацією, картиною, прочитаним твором, 

переглянутою передачею тощо…  



37 

 Досліджуються вміння будувати діалоги на доступні теми, 

дотримуватися правил мовленнєвого етикету 

Орієнтовний обсяг діалогу:  

Усна форма 

2 клас 3-4  репліки  на  двох учасників розмови 

 

Орієнтовні критерії сформованості 

Стан 

сформованості 

Орієнтовна характеристика критеріїв 

Формується Учень/учениця вступає в діалог з найпростішої за змістом теми, 

відповідає лише на окремі репліки 

співрозмовника/співрозмовниці, робить спроби формулювати 

запитання, підтримує діалог, відповідаючи  на запитання 

співрозмовника лише «так» чи «ні». Не завжди вживає слова 

ввічливості. Кількість реплік менша за 3-4.  

Сформовано  Учень/учениця складає діалог за ситуацією, що містить певну 

проблему, швидко добирає і правильно використовує потрібні 

слова, будує змістовні репліки, дотримується правил культури 

спілкування, однак не висловлює свого ставлення до предмета 

обговорення, припускається незначних мовних помилок. 

Кількість реплік діалогу відповідає визначеному для кожного 

класу обсягу. 

Облік перевірки Діагностувальної роботи 

Діалогічне мовлення  

№з/п ПІБ 

учня/уче

ниці 

Будує зв’язні висловлювання (розповідь, опис, 

есе, діалог) в усній і писемній формах, володіє 

монологічною та діалогічною формами мовлення, 

дотримується правил культури спілкування 

Сфор

мован

о (V) / 

форм

уєтьс

я 

  Вступає 

і 

підтрим

ує діалог 

Дотримує

ться 

правил 

літератур

ної 

вимови у 

власному 

висловлю

ванні 

Добирає 

словесні й 

несловесні 

засоби  

спілкуван

ня з 

огляду на 

мету та 

умови 

спілкуван

ня 

Доречно 

використ

овує у 

власному 

мовленні 

формули 

 

мовленнє

вого 

етикету, 

зважає на 

різнівиди 
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тонально

сті 

(звичайн

а, 

фамільяр

на, 

вульгарн

а) 

1.       

2       

3       

Особливості перевірки письмових робіт у зошитах та орієнтовні 

зразки оцінювальних суджень  
Усі  письмові роботи навчального і діагностувального характеру рекомендовано 

перевіряються до наступного уроку. Після діагностувальної роботи 

рекомендується виконувати аналіз роботи та проводити роботу над помилками 

колективно під керівництвом  учителя чи самостійно. 

Кожен вид помилок як з мови, так і з математики потребує від учителя 

відповідного способу виправлення. 

Особливості перевірки письмової роботи з української мови 

 Графічно неправильно написану літеру або цифру вчитель підкреслює і на 

полях чи в окремому рядку, для практичного вправляння дає зразок 

правильного їх написання. 

 Під час формування графічних навичок допускається виправлення форми 

літери чи цифри з метою вказування, де саме учень припускається 

помилки.  

 Неправильність нахилу помічається похилою лінією поряд зі знаком, який 

дитина написала неправильно.   

Граматичні та пунктуаційні помилки вчитель підкреслює і виправляє 

власноруч.    

Стилістичні і лексичні - підкреслює хвилястою лінією. 

На наступних уроках найтиповіші з них колективно обговорюються, внаслідок 

чого неправильно побудовані речення удосконалюються і записуються в зошит.  

До виправлення помилок у письмових роботах учитель може 

підходити  диференційовано:  

 у зошитах учнів, які навчаються на достатньому і високому рівнях, 

підкреслити слово з помилкою,  

 в інших учнів – підкреслити помилку. 

Саме виправлення пропонується зробити учням під час виконання роботи над 

помилками.  

 Виправляти записи повністю бажано в зошитах учнів, які неспроможні 

зробити це самостійно.  

Такий підхід до перевірки учнівських зошитів потребує повторного їх перегляду. 

Особливості перевірки письмової роботи з математики 
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 Помічену в обчисленнях помилку вчителю рекомендується тільки 

підкреслити, а учню - правильно обчислити й виправити її.  

 У зошитах учнів, які самостійно не можуть виправити неправильний 

результат обчислення, учитель може закреслити його і зверху написати 

правильно. Виправляти неправильний результат по написаному не

 рекомендується.  

 Якщо учень помилився під час розв’язування складеної задачі в доборі 

дії чи в обчисленнях у ній, можна запропонувати, щоб він правильно 

розв’язав  усю задачу і заново записав її розв’язання. 

 Якщо задача розв’язана правильно, але неправильно сформульовано 

пояснення чи відповідь, варто підкреслити цей текст і запропонувати 

учневі правильно його сформулювати й записати заново. 

Усі записи, зроблені вчителем в учнівському зошиті (виправлення  помилок, 

підкреслення, зразки письма) виконуються чітко, каліграфічно й охайно.  

Орієнтовні зразки суджень:  
 

Позитивні судждення 

Супер Неймовірно 

Талановито Фантастично 

Дивовижно Приголомшливо 

Молодець Ідеально виконано 

Бездоганно Краще не буває 

Чудово Неймовірно 

Чудова робота Оригінально 

Чудова ідея Так тримати 

Прекрасно Відмінний результат 

Гарна робота Бездоганна робота 

Геніально Відмінна робота 

Гарна думка У тебе все вийшло 

 

Якщо дитина робить краще 

Щодня тобі вдається усе краще В тебе є прогрес 

Ти сьогодні багато працювала/працював Це дійсно щось неймовірне 

Ти сьогодні гарно працюєш Тепер ти зрозуміла/зрозумів цей 

матеріал 

Тепер ти все зрозуміла/зрозумів Це завдання вдалося найкраще 

Старайся, ти можеш Ти вдосконалюєшся 

Тепер тебе ніщо не зупинить Вже виходить добре 

Цілком слушно Це здорово 
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Отак правильно Цього разу ти це зробила\зробив 

Набагато краще Ти перевершила\перевершив себе 

Ти рухаєшся у правильному напрямку Ти докладаєш багато зусиль – у тебе 

все вийде 

 

Якщо є помилки  

Уважно перевір це завдання Уважніше, будь ласка 

Відшукай помилку Перечитай, спробуй знайти помилку 

Тут сховалась помилка Спробуй самостійно знайти помилку 

Треба ще раз повторити цю тему Не все вдалося, наступного разу буде 

краще 

Треба потренуватися ще Треба попрацювати додатково над 

такими завданнями 

Спробуй ще раз розв’язати це 

завдання ппппппп 

Є над чим працювати, я тобі допоможу 

Не поспішай Потренуйся виконувати таке завдання 

Зможеш самостійно знайти помилку? Хід розв’язку правильний, спробуй 

знайти помилку  
 

Робота з літературним твором чи медіа файлом ( 1-2 клас ) 

Під час роботи над літературним твором чи медіа текстом відстежується 

формування таких критеріїв як: 

 Визначенняфактичногозмісту, теми, встановленняпричиново-

наслідковихзвя’зківпрочитаного тексту 

 Аналізпрочитаного тексту, висловлення та 

обгрунтуваннявласногоставленнящодопрочитаного, 

формулюваннявисновків 

Матеріал для роботи 

Незнайомий текст 200 – 250слів 

 Письмова  перевірка  досвіду  читацької  діяльності  у  2  класі  передбачає  

первинне ознайомлення учнів із текстом під час читання його вголос 

учителем.  При  цьому  другокласники  мають  стежити  за  читанням  по  те

ксту. 

 Після  первинного  ознайомлення  з  текстом, під час його 

опрацювання  учні 

виконують  письмові  завдання  на  перевірку  сформованості  вмінь  визнач

ати  основну  думку  твору,  його  тему,  розрізняти  жанри,  встановлювати  

послідовність  подій  у  творі,  характеризувати  вчинки  дійових  осіб,  пояс

нювати  зображувальні  можливості  художнього  слова  тощо. 

Для  перевірки  пропонувати  завдання наступних типів: 

1) завдання, які передбачають вибір однієї правильної відповіді із трьох   

(чотирьох)  запропонованих  варіантів;   
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2)  завдання  з  короткою  письмовою  відповіддю, завдання на встановлення 

відповідності, завдання на встановлення  правильної послідовності; 

У  2  класі  письмова  частина  роботи  передбачає: 

 3  завданнязакритого типу на вибір однієї правильної відповіді з 

трьохваріантів; 

 1 завданняз короткою письмовою відповіддю або завдання на встановлення 

відповідностей; 

 

Облік перевірки Діагностувальної роботи 

Робота з літературним твором  

№ 

з/п 

ПІБ 

учня/учениці 

Виявляє розуміння змісту прочитаного 

тексту, пояснює вчинки персонажів у творі, 

висловлює власне ставлення щодо 

прочитаного 

Рівень  

1.  №1 №2 №3 №4 

2  + + + +  

3       

Робота з мовними одиницями (2 клас) 

Перевірка здійснюється фронтально в письмовій формі із застосуваннямтестових 

завдань та направлена на вміння визначати  й аналізувати мовні одиниці та 

мовні явища, використовувати їх для удосконалення мовлення, зокрема:    

 досліджувати звуко - буквений склад слів; 

 користуватися правилами переносу; 

 користуватися алфавітом; 

 досліджувати лексичне значення слова; 

 спостерігати за словами, які служать для назв предметів, ознак, дій та чисел; 

 досліджувати роль іменників, прикметників, дієслів, числівників та 

службових слів у мовленні; 

 досліджувати та конструювати речення, тексти та удосконалювати їх 

Методика проведення 

 

У 2 класі перевірка здійснюється фронтально і письмово у тестовій формі з 5 

завдань. 

2 клас – 5 завдань 

3 завдання закритого типу з трьома варіантами відповідей  

2 відкритих завдання  

 
Орієнтовні критерії сформованості 

 Орієнтовно для вчителя:  завдання закритого типу оцінюються в 2 

бали, завдання відкритого типу в 3 бали 
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Стан 

сформованості 

Орієнтовні критерії сформованості 

Формується  Робота виконана з великою кількістю помилок. Виконано 

1завдання закритого типу чи частково виконані завдання 

відкритого типу. (в сумі до 4 балів) 

Виконана половина роботи. 

Можуть бути виконанеодне завдання закритого типу, а відкриті 

зроблені з помилками або не в повному обсязі. 

Частково виконане 1 завдання закритого типу та 1 завдання 

відкритого типу та ін.. (в сумі до 6 балів) 

Сформовано  Більша частина роботи виконана. Може бути допущені 1-2 

помилки чи виконане не в повному обсязі завданнязакритого 

типу чи 1 помилка в завданнях відкритого типу; 

або 2 помилки в завданнях відкритого типу, решта завдань 

виконано в повному обсязі; 

завдання закритого типу виконано всі в повному обсязі, в 

завданнях відкритого типу допущені помилки або виконані не 

до кінця. (в сумі до 9 балів) 

Робота виконана в повному обсязі. Може бути допущена 1 

помилка в завданнях відкритого типу або 2 помилки в 

завданнях закритого типу. (в сумі 10-12 балів) 

Робота з мовними одиницями з теми ______________________ 

№З/П ПІБ 

учня/учениці 

Завдання 

закритого 

типу  

Завдання 

відкритого 

типу  

Сформовано( V 

)                 / 

формується 

  1 

+ 

+ 

2 

+ 

+ 

3 

+ 

+ 

4 

+ + + 

5 

+ + 

+ 

1.        

2        

3        

Усний твір та усний переказ  ( 2 клас ) 

Перевірку усного монологічного мовлення рекомендується здійснювати у 

другому семестрі. Перевіряються вміння переказувати усно 

прочитаний/прослуханий твір з дотриманням послідовності змісту. 

Матеріали та особливості проведення: 

Матеріалом для усного переказу можуть бути:  

 прочитаний або прослуханий твір  
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У 2 класі учні складають усний  твір-розповідь про побачене, почуте, 

прочитане чи пережите у власному житті. 

Перевіряються ЗМІСТ переказу/твору, а саме: 

 вміння переказувати усно прочитаний/прослуханий твір з дотриманням 

послідовності змісту; 

 вміння зрозуміло висловлювати свої думки, розповідати про події за 

спостереженнями на доступні теми, дотримуватися правил мовленнєвого 

етикету 

Орієнтовні обсяги текстів для переказу 

У тому разі, коли матеріал читається/слухається безпосередньо перед 

діагностувальною роботою, обсяг тексту орієнтовно визначається так: 

 2 клас – 40-50 слів 

Орієнтовні обсяги творів 

 2 клас – близько 40 слів (4-5 речень) 

Орієнтовна методика проведення переказу та твору 

Вчителю варто орієнтуватися на підготовленість учнів класу та враховувати 

індивідуальні здібності.  

 Учні слухають/читають твір 

 Проводиться аналіз та складається колективний план 

 Повторне слухання/читання тексту 

 Переказ учнями 

Стан 

сформованос

ті 

Орієнтовні критерії рівня сформованості  

Формується Учень/учениця будує або переказує на основі поданого плану 

менше половини змісту тексту або порушує послідовність 

викладу.  Його твір чи переказ характеризується непослідовністю, 

пропуском фрагментів, важливих для цілісного розуміння змісту, 

наявністю багатьох орфоепічних і мовленнєвих помилок. 

Потребує допомоги вчителя або відтворює, спираючись на 

запитання вчителя.  
Сформовано Учень/учениця загалом самостійно, зв'язно, логічно, послідовно 

переказує (з урахуванням виду переказу) чи будує зміст твору. 

Використовує у мовленні авторські засоби художньої виразності, 

почасти невдало замінюючи їх власними. Є поодинокі мовленнєві 

помилки та незначна допомога вчителя.  

Або 

учень/учениця   створює   повноцінне,   яскраве,   оригінальне   за  

думкою зв’язне висловлювання (твір чи переказ тексту) з 

певною  комунікативною  метою; повно і вичерпно висвітлює 

тему;  впевнено висловлює й аргументує своє ставлення до того, 

про що розповідає. 
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Читання вголос ( 1-2 клас ) 

Перевірка розвитку навички читання вголос у 1 - 2 кл. здійснюється 

індивідуально. У 1 класі навичка сформованості перевіряється в кінці навчального 

року. У 2 класі кількість перевірок визначає вчитель самостійно.  

Читання вголос – це чітке, плавне, безпомилкове, достатньо виразне 

читання цілими словами у відповідному темпі.  

Перевіряється рівень сформованості вміння читати вголос цілими словами, 

усвідомлено, правильно, виразно. 
 Показник темпу читання не є обов’язковим складником перевірки, а лише може 

служити орієнтиром для вчителя, який допоможе відстежити поступ учня.   

Як проводиться перевірка? 

Для читання учневі пропонують незнайомий доступний для розуміння 

учнями цієї категорії текст. 

1.Здійснення перевірки читання вголос проводиться в спокійній і звичній для 

дитини обстановці. 

2. Дитина  повинна сидіти за партою на відстані півтора  -два метрии від 

перевіряючого. 

3. Перші кілька  пропозицій або три-чотири рядки тексту бажано читати без 

урахування часу. Це  дастьможливість ―вчитатися‖ в текст. 

4. Вимоги до тексту: 

– відсутність незрозумілих, незнайомих слів; 

– шрифт, відповідний шрифту підручників для початкових класів. 

5. При визначенні кількості прочитаних за хвилину слів, прийменники, частини 

слів, що переносяться з рядка на рядок, частини слова, написані через дефіс, що 

мають у складі більше трьох-чотирьох букв, вважаються за ―окремі 

слова‖.Наприклад, ―тихо-смирно‖ потрібно вважати як два різних слова, а ―жар-

птиця‖ за одне, так як у першій частині цього слова тільки 3 літери. 

Орієнтовні показники темпу читання вголос  
 Показники темпу є орієнтиром сформованого темпу читання і не є засобом 

перевірки. Вчитель може лише відслідковувати поступ учня в розвитку 

темпу читання, але не враховувати його при визначенні рівня 

сформованості. Отримані результати можуть також слугувати вчителю 

матеріалом для вибудовування стратегії організації для подальшої роботи з 

учнем.  
 

Орієнтовні показники темпу читання вголос (не є засобом перевірки) 

Клас І семестр ІІ семестр 

1 Чітких показників немає. Орієнтовно від 25 слів і більше  

2 35-45 сл./хв 50-60 сл. /хв. 
 

Стан 

сформованості 

Орієнтовні критерії  

2 клас  

Формується   Темп читання на 7-10 слів нижчий від нормативного 

числа  
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І – менше 28 слів 

ІІ – менше 43 слів  

Формується  Темп читання на 3-6 слів нижчий від нормативного числа 

І – 29-34 слова 

ІІ - 44 – 49 слів    

Сформовано  Темп відповідає нормативному  

І - 35–45 слів 

ІІ – 50–60 слів 

Сформовано  Темп відповідає нормативному або перевищує його  

І – 45 та вище 

ІІ – 60 та вище  

Спосіб читання  та правильність читання 

Стан сформованості Орієнтовні критерії  

Формується   Учень (учениця) читає відривними складами, 

припускаючись багатьох помилок у закінченнях, 

наголошуванні слів, на пропуск, перестановку 

літер і складів, в інтонуванні речень; помилок 

мовного характеру. 

Формується  Учень (учениця) читає плавно складами, 

припускаючись окремих помилок у закінченнях, 

наголошуванні слів; на пропуск, заміну, 

перестановку букв і складів; інтонування речень. 

Сформовано  Учень (учениця)  читає плавно словами, окремі 

(багатоскладові) слова — складами у темпі, що відповідає 

нормативному 

Сформовано  Учень (учениця) читає плавно, правильно цілими 

словами. 

 

Усвідомленість 

Перевіряється за допомогою 3-4 запитань, які ставить вчитель після того, як 

учень (учениця) дочитали текст до кінця. 

Стан 

сформованості 

Орієнтовні критерії  

Формується   Учень частково розуміє значення окремих слів, 

словосполучень, речень у тексті. 

Формується  Усвідомлює фактичний зміст твору лише з допомогою вчителя. 
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Сформовано  Усвідомлює фактичний зміст твору з незначною допомогою вчителя, 

основну думку — лише  під його керівництвом. 

Сформовано  Самостійно усвідомлює фактичний зміст твору, основну думку – з 

допомогою вчителя. 

Виразність 

Розвиток уміння читати виразно перевіряється лише після попередньої 

підготовки учнів. 

Стан 

сформованості 

Орієнтовні критерії  

Формується   Читає не виразно, не розуміє та не використовує засоби виразності. 

Читання монотонне.  

Формується  Читає не виразно, не розуміє та не використовує засоби виразності. 

Читання монотонне. 

Сформовано  Під час читання починає користуватись інтонаційними засобами 

виразності (правильно робить паузи, регулює силу голосу і тон залежно 

від розділових знаків і змісту, інтонує кінець речення). 

Сформовано  Під час читання виявляє уміння користуватись інтонаційними засобами 

виразності (правильно робить паузи, регулює силу голосу і тон залежно 

від розділових знаків і змісту, інтонує кінець речення). 

Бланк оцінювання сформованості навички читання вголос 

№ 

з/п 

ПІБ 

учня/учениці 
Спосіб та 

правильність  

Розуміння 

прочитаного   

Сформовано ( V 

)                 / 

формується 

  Сформовано 

(V)                 / формується 
Сформовано 

(V)                 / формується 

1.     

2     

3     

 

Відстеження темпу читання 

(Таблиця для вчителя, щоб відстежити поступ учня.  

Показник не враховується при визначенні рівня сформованості навички читання 

вголос)  

№ 

з/

п 

ПІБ 

учня/ 

учени

ці 

Дата  Оцінюва

ння навч. 

поступу 

на рівні 

СФОРМ
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ОВАНО/ 

ФОРМУ

ЄТЬСЯ 

          
  Тем

п 

Тем

п 

Тем

п 

Те

мп 

Те

мп 

Тем

п 

Те

мп 

Сформов

ано 

(V)            

     / 

формуєть

ся 

1.          

2          

3          

 

МАТЕМАТИКИ 

Оцінювання тематичної діагностувальної роботи  

2 клас 

№ 

з/п 

Характеристика 

результатів навчання 

Рівень 

реалізації 

навчальної 

діяльності 

Рівень 

результатів 

навчання( 

навичок): 

Сформовано V/ 

Формується 

1. Читає,записує, утворює, 

порівнює числа, 

визначаєрозрядний склад 

числа 

Розпізнавання 

об'єкта вивчення 

Репродуктивний 

Продуктивний 

Продуктивно-

творчий 

 

2. Володіє навичками додавання 

і віднімання, множення і 

ділення чисел 

Розпізнавання 

об'єкта вивчення 

Репродуктивний 

Продуктивний 

Продуктивно-

творчий 

 

3. Читає і записує математичні 

вирази, у тому числі зі 

змінною, знаходить їх 

значення; розв’язує рівняння, 

добирає розв’язок нерівності 

зі змінною 

Розпізнавання 

об'єкта вивчення 

Репродуктивний 

Продуктивний 

Продуктивно-

творчий 

 

 

4. Аналізує текст задачі, Розпізнавання  
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створює за потреби модель, 

обґрунтовує спосіб 

розв’язання, розв’язує задачу, 

прогнозує і перевіряє 

розв’язок 

об'єкта вивчення 

Репродуктивний 

Продуктивний 

Продуктивно-

творчий 

5. Розпізнає,будує геометричні 

фігури, конструює об’єкти з 

геометричних фігур 

Розпізнавання 

об'єкта вивчення 

Репродуктивний 

Продуктивний 

Продуктивно-

творчий 

 

6. Використовує для 

вимірювання величин 

доцільні одиниці 

вимірювання, оперує 

величинами, користується 

приладами для вимірювання 

Розпізнавання 

об'єкта вивчення 

Репродуктивний 

Продуктивний 

Продуктивно-

творчий 

 

За результатами опануванння певної програмової теми/частини  теми/кількох 

тем протягом навчального року проводяться тематичні діагностувальні роботи. 

Тематична діагностувальна робота може містити систему навчальних завдань, 

що передбачають різні рівні реалізації навчальної діяльності (розпізнавання 

об'єкта вивчення, репродуктивний, продуктивний, продуктивно-творчий). 

Тематичні діагностувальні роботи можуть бути комбінованими, у тому числі з 

тестових завдань закритого й відкритого типів. Також діагностувальні роботи 

можуть передбачати перевірку одного із результатів навчання. Результатами 

оцінювання тематичних діагностувальних робіт є формувальні судження  кожного 

з  результатів навчання. За результатами виконання навчальних завдань можна 

одержати об'єктивну інформацію про досягнення очікуваних результатів 

опанування програмовим матеріалом. 

 

                                            

                                    Критерії оцінювання письмових робіт  

Оцінювання 
об’єктивних результатів навчання 

учня/учениці 

Характеристика рівня результатів 

навчання 
учня/учениці 

Сформовано V/ Формується 
 

 робота виконувалась, але допущено 

12 і більше грубих помилок;  
 правильно виконано менше 1/3 

роботи або в роботі допущено 10-11 

грубих помилок;  
 правильно виконано 1/3 роботи або в 

роботі допущено 8-9 грубих помилок 
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Сформовано V/ Формується 

 правильно виконано 2/5 роботи або в 

роботі допущено 6-7 грубих помилок;  
 правильно виконано половину роботи 

або виконано роботу в повному 

обсязі й допущено 5 грубих помилок;  
 правильно виконано 3/5 роботи або 

виконано роботу в повному обсязі й 

допущено 4 грубі помилки 

 
Сформовано V/ Формується 

 

 

 правильно виконано 2/3 роботи або 

виконано роботу в повному обсязі й 

допущено 3 грубі помилки; 
 правильно виконано 3/4 роботи або 

виконано роботу в повному обсязі й 

допущено 2 грубі помилки; 
 робота виконана в повному обсязі, 

але допущено 1 грубу й 1 негрубу 

помилку  

Сформовано V/ Формується 
 

 

 робота виконана правильно в 

повному обсязі або допущено 1 

негрубу помилку; 
 робота виконана правильно в 

повному обсязі, в тому числі  

завдання на продуктивно-творчому 

рівні реалізації навчальної діяльності.  
 

Під час перевірки письмових робіт розрізняють грубі й негрубі помилки. 

Дві негрубі помилки  прирівнюються до однієї грубої. 

До грубих помилок належать: 

неправильне обчислення у завданні, мета якого – перевірка обчислювальних 

умінь і навичок; 

неправильне розв'язання задачі (пропуск дії, неправильний добір дії, зайва 

дія); 

незнання або неправильне застосування властивостей, правил, алгоритмів, 

залежностей; 

невідповідність виконаних вимірювань та геометричних побудов умові 

завдання. 

Негрубими помилками є: 

неправильно виконане обчислення у випадку, коли метою завдання не 

передбачена перевірка обчислювальних умінь і навичок; 

відсутність пояснювального тексту, відповіді завдання, назви величин або 

невідповідність їх виконаним діям та отриманим результатам; 

не доведена до логічного кінця робота з перетворення іменованих чисел з 

одних одиниць вимірювання в інші; 

неправильне за стилістикою формулювання запитання чи відповіді задачі; 
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неправильне списування даних завдання за умови правильного його 

виконання; 

помилки у записах математичних термінів, символів, позначеннях 

геометричних фігур.  

Під час виконання письмових робіт учень/учениця повинні дотримуватись 

культури записів виконаних завдань. Якщо учень (учениця) самостійно знаходить 

і охайно виправляє допущену помилку, то це не вважається недоліком роботи.  
 

 

Критерії  оцінювання усних відповідей  
 

Оцінювання 
об’єктивних результатів 

навчання 
учня/учениці 

Характеристика рівня результатів навчання 

учня/учениці 

Сформовано V/ Формується 

 Учень/учениця: 

 розпізнає, називає, розрізняє математичні 

об’єкти, подані в готовому вигляді (дії, 

правила, окремі геометричні форми в 

довкіллі), об’єкти вивчення (математичні 

поняття за їх ознаками, формули, математичні  

операції, моделі задач); 

 виконує елементарні математичні операції 

після детального кількаразового їх пояснення 

вчителем на рівні копіювання зразка 

виконання та за допомогою вчителя; 

 констатує за підказкою правильність/  

неправильність результату 



51 

Сформовано V/ Формується 
 

Учень/учениця виконує навчальні завдання на 

репродуктивному рівні реалізації навчальної 

діяльності у типових навчальних ситуаціях за 

допомогою таких навчальних дій:  

 розрізняє окремі об’єкти вивчення 

(математичні поняття за їх ознаками, 

формули, математичні операції, моделі задач) 

;  

 виконує найпростіші математичні операції на 

рівні копіювання зразка виконання після 

детального кількаразового їх пояснення 

вчителем; 

 відтворює навчальну інформацію у засвоєній 

послідовності, за допомоги вчителя 

формулює правила, закони й залежності, 

ілюструє їх прикладами;  

 частково коментує способи виконання 

математичних операцій 

 

 
 

 

Сформовано V/ Формується 

 

 Учень/учениця виконує навчальні завдання на 

продуктивному рівні реалізації навчальної 

діяльності в аналогічних типовим навчальних 

ситуаціях за допомогою таких навчальних дій: 

 виділяє суттєві ознаки математичних 

понять, ілюструє їх прикладами, формулює 

прості висновки;  

 застосовує знання й уміння під час 

виконання математичних завдань за 

знайомим алгоритмом ;  

 частково або детально пояснює свої дії; 

 самостійно виконує математичні операції;  

 усвідомлено відтворює навчальний зміст, 

ілюструє відповіді прикладами з реального 

життя; 

 виконує завдання, які потребують значної 

самостійності;  

 виправляє помилки, на які вказує вчитель  
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Сформовано V/ Формується 
 

 Учень/учениця виконує навчальні завдання на 

продуктивно-творчому рівні реалізації навчальної 

діяльності у змінених з певним ускладненням 

навчальних ситуаціях за допомогою таких 

навчальних дій: 

 вільно володіє програмовим матеріалом, 

демонструє гнучкі знання, виявляє 

системність знань і способів математичної 

діяльності;  

 встановлює між понятійні зв'язки, комбінує 

елементи навчальної інформації і способи 

діяльності для одержання іншого шляху 

виконання математичних завдань, 

використовує набутий досвід у змінених 

навчальних умовах і життєвих ситуаціях; 

 аналізує способи виконання математичних 

операцій, будує алгоритми виконання 

математичних завдань; 

 демонструє нестандартний підхід до 

розв'язування навчальних і практично 

зорієнтованих задач; 

 знаходить і виправляє власні помилки,  

володіє навичками самоконтролю, 

об’єктивно оцінює свою роботу 

 

Оцінювання об'єктивних результатів навчання учнів 1 - 2 класів з 

математики здійснюється у процесі розв’язання  навчальних завдань на виявлення 

стану сформованості навичок читання, запису і порівняння чисел, обчислювальних 

навичок, навичок читання і запису математичних виразів/ рівностей/нерівностей, 

розв'язування рівнянь, уміння розв'язувати задачі, розпізнавання й побудову 

геометричних фігур, оперування величинами. 
Залежно від дидактичної мети  та з урахуванням етапу опанування програмовим 

матеріалом  у цілому й етапу опанування очікуваним результатом навчання 

оцінювання може здійснюватись під час різних видів навчально-пізнавальної 

діяльності, яка може бути усною та письмовою.  

 

Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ  2  клас 

З інтегрованих крсів, змістове наповнення якихохоплює природничу, 

соціальну і здоровязбережувальну, громадянську та історичну освітні галузі, 

тематичні діагностувальні роботи можуть містити тестові завдання закритого і 

відкритого типів на виставлення стану опанування учнями програмового 

матеріалу, практичні роботи з картами, приладами, моделями, а також графічні 

роботи, за дапомогою яких перевіряєтьсяч вміння інтерпретувати за допомогою 

моделі, малюнка, схеми. (2-4 кл.) 
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№ 

з/п 

Об’єкти 

контролю 

Оцінка 

об’єктивних 

результатів 

навчання 

учня/учениці 

Характеристика рівня 

сформованості результатів 

навчання 

учня/учениці 

1. Діагностувальна 

робота 

СФОРМОВАНО/ 

ФОРМУЄТЬСЯ 

Учень/учениця: 

Виконує навчальні завдання на рівні 

копіювання зразків за допомогою 

таких навчальних дій: 

 Розпізнає та називає об’єкти і 

їх ознаки за орієнтирами 

 Відтворює окремі операції 

навчальних дій, копіює зразок 

 Відтворює частину 

почутої/побаченої/прочитаної 

інформації 

СФОРМОВАНО/ 

ФОРМУЄТЬСЯ 

Учень/учениця: 

Виконує навчальні завдання на 

репродуктивному рівні за 

допомогою таких навчальних дій 

 Визначає об’єкти, називає їх 

істотні ознаки, угруповує їх за 

даними орієнтирами 

 Знаходить інформацію у 

запропонованих джерелах і 

перетворює 

почуту/побачену/прочитану 

інформацію у графічну, 

текстову 

СФОРМОВАНО/ 

ФОРМУЄТЬСЯ 

Учень/учениця: 

Виконує навчальні завдання на 

продуктивному рівні за допомогою 

таких навчальних дій 

 Визначає і самостійно називає 

об’єкти і їх істотні ознаки, 

установлює причинно-

наслідкові зв’язки між ними. 

 Знаходить за власною 

ініціативою необхідну 

інформацію 

СФОРМОВАНО/ 

ФОРМУЄТЬСЯ 

Учень/учениця: 

Виконує навчальні завдання на 

продуктивному-творчому рівні за 

допомогою таких навчальних дій 

 Характеризує визначені 
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об’єкти, класифікує їх. 

 Знаходить за власною 

ініціативою необхідну 

додаткову інформацію з різних 

джерел, узагальнює її, 

прогнозує можливий результат 

 

 
3-4 клас 

УКРАЇНСЬКА МОВА 

№ Об’єкти контролю Рівнева 

оцінка 

об’єктивних 

результатів 

навчання 

учня/учениці 

Характеристика рівня результатів 

навчання 

учня/учениці 

1.Результат навчання: володіє монологічною та діалогічною формами 

мовлення. Дотримується правил культури спілкування 

 Діалог (усний) 

(5-6 реплік одного 

учасника/учасниці) 

 

«початковий

» 

(П) 

Учень/учениця: 

● підтримує діалог,  

● відповідає на елементарні 

питання, 

● робить спроби формулювати 

запитання. 

«середній» 

(С) 

Учень/учениця: 

● бере участь в діалозі,  

● добирає потрібні слова, окремі 

репліки, але робить довгі паузи, 

● не дотримується правил 

мовленнєвого етикету, 

● припускається окремих мовних 

помилок. 

 

«достатній» 

(Д) 

Учень/учениця: 

● будує діалог, швидко добирає 

потрібні слова, чітко формує 

запитання, 

● виявляє толерантність до 

співрозмовника/співрозмовниці 
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● припускається незначних 

мовних помилок. 

 

«високий» 

(В) 

Учень/учениця: 

● доводить свої думки, 

висловлюючи переконливі 

аргументи, в тому числі й із 

власного життєвого досвіду, 

● демонструє вміння уважно 

вислухати 

співрозмовника/співрозмовницю

,  

● виявляє стриманість і 

коректність у разі незгоди з 

думкою 

співрозмовника/співрозмовниці, 

● демонструє високу культуру 

спілкування 

2. Результат навчання: будує зв’язні висловлювання (розповідь, опис , 

міркування, есе) в письмовій формі 

 Переказ/твір  

(письмовий) 

Переказ:обсяг 70-90 

слів 

Тексти розповідного 

характеру 

Твір: 6-7 речень 

«початковий

» 

(П) 

Учень/учениця: 

● будує висловлювання, що не 

становить завершеного тексту, 

● демонструє обмежений 

лексичний запас, 

● припускається мовних, 

(лексичних, граматичних ) 

помилок 

● послідовність викладу не 

дотримана 

«середній» 

(С) 

Учень/учениця: 

● порушена послідовність 

викладу, відсутні зачин або 

кінцівка, 

● добір слів потребує 

вдосконалення,  

● трапляються мовні помилки. 

«достатній» 

(Д) 

Учень/учениця: 

● розкриває зміст і головну думку 
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тексту, 

● створює послідовний, логічно 

завершений текст, 

● вдало добирає виражальні 

засоби мови, 

● припускається поодиноких 

лексичних неточностей, мовних 

помилок 

«високий» 

(В) 

Учень/учениця: 

● створює повноцінне зв’язне 

висловлювання, 

● повно висвітлює тему, 

● відзначається багатством 

словника, граматичною та 

стилістичною грамотністю, 

● вдало пов’язує предмет розмови 

з власним життєвим досвідом. 

3. Результат навчання: пише розбірливо, дотримується граматичних і 

орфографічних норм, перевіряє і редагує написане 

 Диктант 

При оцінюванні 

диктантів брати до 

уваги культуру 

оформлення 

письмової роботи 

І сем. – 70-80 слів 

ІІ сем. – 80-90 сл. 

Кількість помилок: 

«початковий

» 

(П) 

● 11 і більше помилок 

«середній» 

(С) 

● 4-10 помилок 

«достатній» 

(Д) 

● 1-3 помилки 

«високий»(В) ● 1-2 негрубі помилки 

 Списування 

І сем. – 70-80 слів 

ІІ сем. – 80-90 слів 

 

«початковий

» 

(П) 

● списаний текст нелегко 

прочитати (літери 

непропорційні, мають різний 

нахил, дзеркальне відображення, 

друковані замість рукописних) 

● поєднання букв переважно 

відсутнє. 

«середній» 

(С) 

● у формі букв зустрічаються 

ламані елементи, 

● поєднання букв занадто 

розтягнуті або стиснуті. 
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«достатній» 

(Д) 

● списаний текст легко читається, 

● літери пропорційні, з однаковим 

нахилом, правильним 

поєднанням, 

● зустрічається певна кількість 

незначних відхилень від норми у 

формі букв та їх поєднанні. 

«високий» 

(В) 

● списаний текст легко читається, 

літери пропорційні, однаковий 

нахил, правильно поєднані, 

● дотримується всіх гігієнічних 

правил письма. 

Вимоги до 

оцінювання 

грамотності: 

● орфографічні і пунктуаційні помилки 

вважаються рівноцінними 

● помилка в одному і тому самому слові, яке 

повторюється в диктанті кілька разів вважається 

однією помилкою. 

● помилки на одне правило, але в різних словах 

вважаються різними помилками. 

● негрубі помилки: 

- повторення тієї самої букви в слові, 

недописування букви в кінці слова 

- двічі підряд написана одне й те саме слово 

- 2 негрубі=1 груба 

4. Результат навчання: будує зв’язні висловлювання (розповідь, опис , 

міркування, есе) в усній формі 

 Переказ 

прочитаного твору 

(усно) 

330-390 слів 

«початковий

» 

(П) 

Учень/учениця: 

● переказує фактичний зміст 

твору з опорою на поданий 

план, 

● пропускає фрагменти важливі 

для цілісного розуміння тексту,  

● непослідовно викладає 

фактичний змісту, 

● припускається численних 

мовних і мовленнєвих помилок. 

«середній» 

(С) 

Учень/учениця: 

● порушує послідовність викладу, 

● недостатньо повно відтворює 

зміст твору, 

● не завжди розрізняє основну і 

другорядну інформацію 
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«достатній» 

(Д) 

Учень/учениця: 

● відтворює зміст твору зв’язно, 

послідовно з елементами 

аргументації поведінки, вчинків 

персонажів, 

● вдало використовує у мовленні 

авторські засоби художньої 

виразності, 

● припускається поодиноких 

мовленнєвих помилок. 

«високий» 

(В) 

Учень/учениця: 

● самостійно будує розповідь, 

виділяючи головне та 

узагальнюючи зміст 

прочитаного, 

● використовує під час переказу 

засоби художньої виразності 

 Читання напам’ять 

віршованих текстів 

І сем. – 3 

ІІ сем. – 3  

Читання напам’ять 

прозових текстів 

І сем.– 1 уривок з 

казки (35-40 слів) 

2 сем. – 1 уривок з 

оповідання  

(35-40 слів) 

«початковий

» 

(П) 

Учень/учениця: 

● відтворює менше половини 

тексту, в окремих випадках 

порушує послідовність викладу, 

● допускає помилки на 

перестановку, заміну слів, 

● учень невиразно читає 

напам’ять вірш 

«середній» 

(С) 

Учень/учениця: 

● відтворює текст загалом 

правильно, але потребує 

неодноразової допомоги 

вчителя, допускає 1-2 помилки 

на перестановку, заміну слів 

«достатній» 

(Д) 

Учень/учениця: 

● правильно відтворює текст, 

допускає заміну слів, які 

виправляє самостійно 

«високий» 

(В) 

Учень/учениця: 

● правильно і повно відтворює 

фактичний зміст твору 

● читання напам’ять високим 

рівнем артистизму 

5. Результат навчання: володіє повноцінною навичкою читання вголос і мовчки 
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 Читання мовчки 

330-390 слів 

(спосіб, темп, 

розуміння 

прочитання)     

«початковий

» 

(П) 

Учень/учениця: 

● читає напівголосно у темпі, 

суттєво нижчому від 

нормативного, 

● розуміє окремі події у змісті 

твору 

«середній» 

(С) 

Учень/учениця: 

● рівень усвідомлення фактичного 

змісту тексту є загалом 

досягнутим, 

● читає з ознаками беззвучної 

артикуляції 

«достатній» 

(Д) 

Учень/учениця: 

● виявляє здатність самостійно 

усвідомлювати фактичний зміст 

твору 

«високий» 

(В) 

Учень/учениця: 

● у повному обсязі розуміє зміст 

тексту, 

● правильно відповідає на всі 

запитання за змістом 

прочитаного 

 Читання вголос 

1 сем – 80-85 слів 

2 сем – 90-95 слів 

«початковий

» 

(П) 

Учень/учениця: 

● значну кількість слів читає 

складами, не дотримуючись пауз 

між реченнями, 

● припускається багатьох помилок 

на заміну складів, 

● частково розуміє зміст окремих 

фактів 

«середній» 

(С) 

Учень/учениця: 

● читає переважно плавно, цілими 

словами, припускаючись 

мовленнєвих помилок, 

● недостатньо повно розуміє 

фактичний зміст тексту 

«достатній» 

(Д) 

Учень/учениця: 

● читає плавно словами, групами 

слів, 

● усвідомлює фактичний зміст 

тексту, 
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● припускається помилок щодо 

розуміння причинно-

наслідкових зв’язків 

«високий» 

(В) 

Учень/учениця: 

● читає правильно з дотриманням 

правил літературної вимови 

6. Результат навчання: визначає  фактичний зміст, тему, основну думку, 

пояснює причинно-наслідкові зв’язки сприйнятого на слух висловлення, 

уточнює інформацію, ставить доцільні запитання 

Аудіювання 

(280-300 слів) 

Для усної перевірки 

аудіативних умінь 

добирають 8 тестових 

завдань, з яких 4 завдання 

закритого типу з вибором 

однієї правильної відповіді 

серед трьох пропонованих 

варіантів  4 завдання 

відкритого типу 

«початковий

» 

(П) 

Учень/учениця: 

● усвідомлює окремі фрагменти 

змісту твору,  

● виконує окремі завдання за 

змістом, 

● не розуміє значення слів у 

тексті,  

● може розрізнити твори за їх 

жанровими ознаками 

«середній» 

(С) 

Учень/учениця: 

● виконує завдання за змістом 

твору, 

● усвідомлює фактичний зміст 

матеріалу за допомогою вчителя 

«достатній» 

(Д) 

Учень/учениця: 

● переважно самостійно виконує 

завдання за текстом, 

● усвідомлює фактичний зміст, 

називає персонажів 

«високий» 

(В) 

Учень/учениця: 

● правильно виконує завдання за 

текстом, 

● висловлює та аргументує своє 

ставлення до змісту твору 

● визначає тему і головну думку 

твору 

7. Результат навчання: аналізує прочитаний текст, висловлює й 

обґрунтовує власне ставлення щодо прочитаного, формулює висновки  

Діагностувальніі роботи з перевірки навичок читання вголос, читання мовчки, 

аудіювання, усного переказу літературного твору і роботи з літературним твором як 

окремі роботи здійснюється за тими ж вимогами, що і поточна перевірка цих 

навичок. 
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Вимоги до формування змісту та оцінювання комбінованої роботи в 3-4 класах 

(з перевірки сформованості навички читання мовчки та завдань до тексту для 

перевірки розуміння змісту прочитаного, уміння працювати з текстом, творчого на 

побудову висловлювання власної думки за змістом прочитаного) 

№ з/п Види завдань 
Кількість 

завдань 
П С Д В 

1. 

Текст (незнайомий 

учням) для самостійного 

читання з обсягом: у 3 класі - 

250-310 слів; у 4 класі - 330-

390 слів. Кількість слів, які 

потребують пояснення - не 

більше 2. Речення у тексті не 

мають містити більше 12 слів. 

Стиль тексту - художній 

1 

 

 

 

 

2. 

Завдання до тексту для 

перевірки розуміння його 

змісту і вміння працювати з 
текстом 

6 

 

 

 

 

3. 

Творче завдання: 

письмове висловлення 

власної думки до змісту 

прочитаного тексту: в 3 класі 

- 2-3 речення, в 4 класі - 4-5 

речень**** 

1 

 

 

 

 

Разом 8 - 

  
 

10.Робота з літературним 

твором 

330-390 слів 

«початковий

» 

(П) 

Учень/учениця: 

● усвідомлює окремі фрагменти 

змісту твору,  

● виконує окремі завдання за 

змістом, 

● не розуміє значення слів у 

тексті,  

● може розрізнити твори за їх 

жанровими ознаками 

«середній» 

(С) 

Учень/учениця: 

● переважно самостійно виконує 

завдання за текстом, 

● усвідомлює фактичний зміст, 
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називає персонажів 

«достатній» 

(Д) 

Учень/учениця: 

● правильно виконує завдання за 

текстом, 

● висловлює та аргументує своє 

ставлення до змісту твору 

● визначає тему і головну думку 

твору 

 

 

 

 

 

«високий» 

(В) 

Учень/учениця: 

● частково виконуєзавдання 

закритого типу, (на 

встановлення відповідності; на 

встановлення правильної 

послідовності; з короткою 

відповіддю; добір слів за певною 

ознакою; побудова речень) 

8. Результат навчання: досліджує мовні одиниці та явища, використовує їх для 

вдосконалення мовлення 

Робота з мовними  

одиницями 

(мовна тема) 

1.Завдання закритого 

типу,які передбачають 

вибір одного із 

запропонованих трьох 

варіантів відповідей. 

(4завдання) 

2.Завданнявідкритого 

типу, щовиконуються без 

опори на 

запропонованіваріантивідп

овідей(на 

встановленнявідповідності

; на 

встановленняправильноїпо

слідовності; з короткою 

відповіддю; 

самостійнеутворення форм 

слова, добірслів за 

«початковий

» 

(П) 

Учень/учениця: 

● частково виконує  всі три 

завдання закритого типу; 

● частково виконує завдання 

відкритого типу, (на 

встановлення відповідності; на 

встановлення правильної 

послідовності; з короткою 

відповіддю; самостійне 

утворення форм слова, добір 

слів за певною ознакою; 

побудова речень, продовження 

тексту 

«середній» 

(С) 

Учень/учениця: 

● виконує всі три завдання 

закритого типу; 

● частково виконує завдання 

відкритого типу, (на 

встановлення відповідності; на 

встановлення правильної 

послідовності; з короткою 

відповіддю; самостійне 

утворення форм слова, добір 

слів за певною ознакою; 
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певноюознакою; з 

розгорнутоювідповіддютво

рчого характеру; 

побудоваречень, 

продовження тексту, 

висловленнявласної думки 

тощо) 

(4завдання, ізяких 1 

творче) 

побудова речень, продовження 

тексту, висловлення власної 

думки тощо 

«достатній» 

(Д) 

Учень/учениця: 

● виконує всі завдання закритого 

типу та відкритого типу, (на 

встановлення відповідності; на 

встановлення правильної 

послідовності; з короткою 

відповіддю; самостійно добирає 

форму слова і  слова за певною 

ознакою;  

«високий» 

(В) 

Учень/учениця: 

● виконує всі завдання закритого 

типу та відкритого типу, (на 

встановлення відповідності; на 

встановлення правильної 

послідовності; з короткою 

відповіддю; виконує завдання 

творчого рівня, робить висновки 

і обґрунтовує їх, самостійно 

визначає раціональні способи 

виконання 
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МАТЕМАТИКА 
3-4 класи 

 

Критерії  оцінювання усних відповідей учня/учениці 

 

Рівнева оцінка 
об’єктивних 

результатів 

навчання 
учня/учениці 

Характеристика рівня результатів навчання 
учня/учениці 

«Початковий» (П) 

 Учень/учениця: 
● розпізнає, називає, розрізняє математичні об’єкти, 

подані в готовому вигляді (дії, правила, окремі 

геометричні форми в довкіллі), об’єкти вивчення 

(математичні поняття за їх ознаками, формули, 

математичні  операції, моделі задач); 
● виконує елементарні математичні операції після 

детального кількаразового їх пояснення вчителем на 

рівні копіювання зразка виконання та за допомогою 

вчителя; 
● констатує за підказкою правильність/  неправильність 

результату 

 

 

 

 

 

«Середній» (С) 

Учень/учениця виконує навчальні завдання на 

репродуктивному рівні реалізації навчальної діяльності у 

типових навчальних ситуаціях за допомогою таких 

навчальних дій:  
● розрізняє окремі об’єкти вивчення (математичні 

поняття за їх ознаками, формули, математичні 

операції, моделі задач) ;  
● виконує найпростіші математичні операції на рівні 

копіювання зразка виконання після детального 

кількаразового їх пояснення вчителем; 
● відтворює навчальну інформацію у засвоєній 

послідовності, за допомоги вчителя формулює 

правила, закони й залежності, ілюструє їх 

прикладами;  
● частково коментує способи виконання математичних 

операцій 
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«Достатній» (Д) 
 

 

 Учень/учениця виконує навчальні завдання на 

продуктивному рівні реалізації навчальної діяльності в 

аналогічних типовим навчальних ситуаціях за допомогою 

таких навчальних дій: 
● виділяє суттєві ознаки математичних понять, 

ілюструє їх прикладами, формулює прості висновки;  
● застосовує знання й уміння під час виконання 

математичних завдань за знайомим алгоритмом ;  
● частково або детально пояснює свої дії; 
● самостійно виконує математичні операції;  
● усвідомлено відтворює навчальний зміст, ілюструє 

відповіді прикладами з реального життя; 
● виконує завдання, які потребують значної 

самостійності;  
● виправляє помилки, на які вказує вчитель  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Високий» (В) 
 

 Учень/учениця виконує навчальні завдання на 

продуктивно-творчому рівні реалізації навчальної 

діяльності у змінених з певним ускладненням навчальних 

ситуаціях за допомогою таких навчальних дій: 
● вільно володіє програмовим матеріалом, демонструє 

гнучкі знання, виявляє системність знань і способів 

математичної діяльності;  
● встановлює міжпонятійні зв'язки, комбінує елементи 

навчальної інформації і способи діяльності для 

одержання іншого шляху виконання математичних 

завдань, використовує набутий досвід у змінених 

навчальних умовах і життєвих ситуаціях; 
● аналізує способи виконання математичних операцій, 

будує алгоритми виконання математичних завдань; 
● демонструє нестандартний підхід до розв'язування 

навчальних і практично зорієнтованих задач; 
● знаходить і виправляє власні помилки,  володіє 

навичками самоконтролю, об’єктивно оцінює свою 

роботу 
Оцінювання об'єктивних результатів навчання учнів 3-4 класів з 

математики здійснюється у процесі розв’язання  навчальних завдань на виявлення 

стану сформованості навичок читання, запису і порівняння чисел, обчислювальних 

навичок, навичок читання і запису математичних виразів/ рівностей/нерівностей, 

розв'язування рівнянь, уміння розв'язувати задачі, розпізнавання й побудову 

геометричних фігур, оперування величинами. 
Залежно від дидактичної мети  та з урахуванням етапу опанування програмовим 

матеріалом  у цілому й етапу опанування очікуваним результатом навчання 

оцінювання може здійснюватись під час різних видів навчально-пізнавальної 

діяльності, яка може бути усною та письмовою.  
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                      Критерії оцінювання письмових робіт учня/учениці 

 

Рівнева оцінка 
об’єктивних 

результатів 

навчання 
учня/учениці 

Характеристика рівня результатів навчання 
учня/учениці 

«початковий» (П) 
 

● робота виконувалась, але допущено 12 і більше грубих 

помилок;  
● правильно виконано менше 1/3 роботи або в роботі 

допущено 10-11 грубих помилок;  
● правильно виконано 1/3 роботи або в роботі допущено 

8-9 грубих помилок 

«середній» (С) 

● правильно виконано 2/5 роботи або в роботі допущено 

6-7 грубих помилок;  
● правильно виконано половину роботи або виконано 

роботу в повному обсязі й допущено 5 грубих помилок;  
● правильно виконано 3/5 роботи або виконано роботу в 

повному обсязі й допущено 4 грубі помилки 

 

«достатній» (Д) 
 

 

● правильно виконано 2/3 роботи або виконано роботу в 

повному обсязі й допущено 3 грубі помилки; 
● правильно виконано 3/4 роботи або виконано роботу в 

повному обсязі й допущено 2 грубі помилки; 
● робота виконана в повному обсязі, але допущено 1 

грубу й 1 негрубу помилку  

 

«високий» (В) 
 

● робота виконана правильно в повному обсязі або 

допущено 1 негрубу помилку; 
● робота виконана правильно в повному обсязі, в тому 

числі  завдання на продуктивно-творчому рівні 

реалізації навчальної діяльності.  
 

Під час перевірки письмових робіт розрізняють грубі й негрубі помилки. Дві 

негрубі помилки  прирівнюються до однієї грубої. 
До грубих помилок належать: 
неправильне обчислення у завданні, мета якого – перевірка обчислювальних 

умінь і навичок; 
неправильне розв'язання задачі (пропуск дії, неправильний добір дії, зайва 

дія); 
незнання або неправильне застосування властивостей, правил, алгоритмів, 

залежностей; 
невідповідність виконаних вимірювань та геометричних побудов умові 

завдання. 
Негрубими помилками є: 
неправильно виконане обчислення у випадку, коли метою завдання не 

передбачена перевірка обчислювальних умінь і навичок; 
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відсутність пояснювального тексту, відповіді завдання, назви величин або 

невідповідність їх виконаним діям та отриманим результатам; 
не доведена до логічного кінця робота з перетворення іменованих чисел з 

одних одиниць вимірювання в інші; 
неправильне за стилістикою формулювання запитання чи відповіді задачі; 
неправильне списування даних завдання за умови правильного його 

виконання; 
помилки у записах математичних термінів, символів, позначеннях 

геометричних фігур.  
Під час виконання письмових робіт учень/учениця повинні дотримуватись 

культури записів виконаних завдань. Якщо учень (учениця) самостійно знаходить 

і охайно виправляє допущену помилку, то це не вважається недоліком роботи.  
 

Оцінювання тематичної діагностувальної роботи з математики 

№ 
з/п 

Характеристика результатів 

навчання 
Рівень 

реалізації 

навчальної 

діяльності 

Рівень результатів 

навчання 

1. Читає,записує, утворює, порівнює 

числа, визначає розрядний склад 

числа 

Розпізнавання 

об'єкта вивчення 
Репродуктивний 
Продуктивний 
Продуктивно-

творчий 

П, 

 

С, 

Д, 

В 

2. Володіє навичками додавання і 

віднімання, множення і ділення 

чисел 

Розпізнавання 

об'єкта вивчення 
Репродуктивний 
Продуктивний 
Продуктивно-

творчий 

П, 

 

С,  

Д,  

В 

3. Читає і записує математичні 

вирази, у тому числі зі змінною, 

знаходить їх значення; розв’язує 

рівняння, добирає розв’язок 

нерівності зі змінною 

Розпізнавання 

об'єкта вивчення 
Репродуктивний 
Продуктивний 
Продуктивно-

творчий 

 

П, 

 

С, 

Д, 

В 

4. Аналізує текст задачі, створює за 

потреби модель, обґрунтовує 

спосіб розв’язання, розв’язує 

задачу, прогнозує і перевіряє 

розв’язок 

Розпізнавання 

об'єкта вивчення 
Репродуктивний 
Продуктивний 
Продуктивно-

творчий 

П, 

 

С, 

Д, 

В 

5. Розпізнає,будує геометричні Розпізнавання П, 
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фігури, конструює об’єкти з 

геометричних фігур 
об'єкта вивчення 
Репродуктивний 
Продуктивний 
Продуктивно-

творчий 

 

С, 

Д, 

В 

6. Використовує для вимірювання 

величин доцільні одиниці 

вимірювання, оперує величинами, 

користується приладами для 

вимірювання 

Розпізнавання 

об'єкта вивчення 
Репродуктивний 
Продуктивний 
Продуктивно-

творчий 

П, 

 

С, 

Д, 

В 

За результатами опануванння певної програмової теми/частини  

теми/кількох тем протягом навчального року проводяться тематичні 

діагностувальні роботи. 

Тематична діагностувальна робота може містити систему навчальних 

завдань, що передбачають різні рівні реалізації навчальної діяльності 

(розпізнавання об'єкта вивчення, репродуктивний, продуктивний, продуктивно-

творчий). Тематичні діагностувальні роботи можуть бути комбінованими, у 

тому числі з тестових завдань закритого й відкритого типів. Також 

діагностувальні роботи можуть передбачати перевірку одного із результатів 

навчання. Результатами оцінювання тематичних діагностувальних робіт є 

рівнева оцінка кожного з  результатів навчання. За результатами виконання 

навчальних завдань можна одержати об'єктивну інформацію про досягнення 

очікуваних результатів опанування програмовим матеріалом. 

 

Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ 3 – 4 класи 

№ 

з/п 

Об’єкти 

контролю 

Рівнева оцінка 

об’єктивних 

результатів 

навчання 

учня/учениці 

Характеристика рівня результатів навчання 

учня/учениці 

1. Діагностувальна 

робота 

«початковий» 

(П) 

Учень/учениця: 

Виконує навчальні завдання на рівні копіювання 

зразків за допомогою таких навчальних дій: 

● Розпізнає та називає об’єкти і їх ознаки 

за орієнтирами 

● Відтворює окремі операції навчальних 

дій, копіює зразок 

● Відтворює частину 

почутої/побаченої/прочитаної 

інформації 
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«середній» 

(С) 

Учень/учениця: 

Виконує навчальні завдання на репродуктивному 

рівні за допомогою таких навчальних дій 

● Визначає об’єкти, називає їх істотні 

ознаки, угруповує їх за даними 

орієнтирами 

● Знаходить інформацію у запропонованих 

джерелах і перетворює 

почуту/побачену/прочитану інформацію 

у графічну, текстову 

«достатній» 

(Д) 

Учень/учениця: 

Виконує навчальні завдання на продуктивному рівні 

за допомогою таких навчальних дій 

● Визначає і самостійно називає об’єкти і 

їх істотні ознаки, установлює причинно-

наслідкові зв’язки між ними. 

● Знаходить за власною ініціативою 

необхідну інформацію 

«високий» 

(В) 

Учень/учениця: 

Виконує навчальні завдання на продуктивному-

творчому рівні за допомогою таких навчальних дій 

● Характеризує визначені об’єкти, 

класифікує їх. 

● Знаходить за власною ініціативою 

необхідну додаткову інформацію з 

різних джерел, узагальнює її, прогнозує 

можливий результат 

 

 

 

 


